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Athén előtt 150 kilométernyire 
harcolnak már a német csapatok

B görög-brit arcvonal a Preveze-Lamia vonalra húzódott vissza — Janinál elfoglalták az olasz csapatok - Megkezdődött u uj 
dünkircheni dráma első felvonása — Angol katonák holttesteinek ezrei borítják Volosetól délre a tengerpartot — I menekülő 

angolokat a görög hátvédek védelmezik
Német-olasz tájékoztató megbeszélések folytak a balkáni rendezés kérdésében

A görög fővárosban az angolok ellen és a béke mellett tüntetnek
Boyruthbol közlik ; Péter volt jugoszláv 

király Szí movies tábornok kíséretében 
Jeruzsálembe érkezett. Az ankarai rádió 
szerint gépét útközben támadás érte és a 
golyók az egyik volt jugoszláv minisztert 
megölték.

Jeruzsálem, április 22. (NST.) Péter 
szerb király búcsúkiáltványt intézett szét­
hullott országának népeihez. A kiáltványt 
„Valahol Keleten" keltezte a fiatal ki­
rály. A kiáltvány szerint Péter király 
„nem szándékozik feladni a harcot". A 
maga és kormánya menekülését azzal az 
óhajjal magyarázza, az országot vesztett 
uralkodó, hogy el akarta kerülni azt a 
látszatot, mintha népének törvényes kép­
viselni tették volna le a fegyvert.

A Popolo di Roma bejrúti jelentése sze­
rint Péter jugoszláv király Szimovics tá­
bornok társaságában repülőgépen Jeru­
zsálembe érkezett.

Az ankarai rádió szerint a jugoszláv 
királynak igen mozgalmas repülőútja volt, 
minthogy az út során gépét támadás érte 
és az egyik volt jugoszláv miniszter halá­
lát lelte.

Karagyorgyevics Péternek Jeruzsálem­
ből. a jugoszláv államhoz intézett kiált­
vánnyal kapcsolatosan Budapesten kije­
lentették, hogy a természetes alkatelemei­
re bomlott, mesterkélt államalakulat nem 
törvényes úton való uralomra jutott fe­
jének ilyen nyilatkozatai legfeljebb Ion- 
Honi körökben találhatnak visszhangot, 
azonban a bekövetkezett eseményeken mit 
sem tudnak változtatni.

Ciano Hitlernél és Ribbentropnál
Becs, április 22. (Német TI.) Hitler 

‘ezer és kancellár április 20-án Ribben­
trop birodalmi külügyminiszter jelenlété­
ben fogadta a rövid látogatáson Bécsbcn 
tartózkodó olasz külügyminisztert. Ciano 
gróf kedden délután visszaindult Olasz­
országba. miután tárgyalásokat folytatott 
Becsben a német külügyminiszterrel.

A jugoszláv tér végleges 
rendezése

Berlinből jelentik, hogy egyes külföldi 
’fokban túlzott hírek jelentek meg azok­

ról a megbeszélésekről, amelyek a jugo­
szláv problémákkal kapcsolatosan most 
olynak a tengelyhatalmak között. A je- 
cnlegj tárgyalásoknak csak az a felada­
ti", hogy bizonyos új rendet teremtsenek 
’’ új jugoszláv területeken anélkül azon­
ban. hogy végleges politikai és területi 
«öntéseket hoznának. A jugoszláv terü- 
clek megszállásából következett gyakor- 
a i kérdések megoldása a cél és ebben a 
cretben folynak a megbeszélések. A jugo- 
1 av tér végleges politikai és területi ren- 
B,N‘ később következik be. Kivétel ter­

mészetesen Horvátország, amelynek terü­
leti kérdéseit minden bizonnyal hama­
rább oldják meg.

Berlin, április 22. (Stefani.) Illetékes 
berlini körök jelentik., hogy Ciano gróf 
és Ribbentrop külügyminiszterek találko­
zásain kedden a Jugoszlávia eltűnéséből 
előállott balkáni kérdésekről volt szó. El­
sősorban tájékoztató jellegűek voltak.

A német hivatalos jelentés
Berlin, április 22. (Német TI.) A véd­

erő főparancsnoksága közli : A légihad­
erő hétfőn görög vizeken különösen szép 
eredménnyel támadta azokat az ellensé­
ges hajókat amelyeket a görög száraz­
földről menekülő brit expediciós hadse­
reg elszállítására készen tartottak. Harci 
gépeink összesen 31 ezer tonnányi meg­
terhelt hajóteret elsüllyesztettek. többet 
pedig oly súlyosan megrongáltak, hogy 
számolni lehet elvesztésükkel. Görögor­
szágban német csapatok a Pindosz hegy­
ségen keresztül tovább nyomultak nyugati 
irányba és elértek

JANINA
városát és ezzel az olasz-görög határon 
harcoló ellenség fő visszavonulási útját. 
Az olasz haderők északkeletről jövet ül­
dözték a még mindig szívósan harcoló 
ellenséget. Larissán keresztül sok a szét­
rombolt út. Messze dél felé előrenyomuló 
német csapatok elfoglalták

LAMIA
városát. A Larissától délkeletre Bolosz 
kikötővárosát az ellenség ellcntállásának 
megtörése után bevettük. A görög arcvo­
nal felett az ellenség légiharcban 11 an­
gol vadászrepülőgépet veszített, míg az 
Agrinion repülőtere ellen intézett mély 
támadással öt másik gépet pusztítottunk 
el.

ÉSZAK AFRIKÁBAN 
visszavertük az ellenségnek Soltúm ellen 
intézett előretörését és egyidejűleg Bardia 
ellen vívott partraszállási kísérletét. Több 
nagy veszteségeket okoztunk és sok foglyot 
ejtettünk. A tobruki ellenséges páncélo­
sok ismételten kitörést kíséreltek meg. 
Ezeket meghiúsítottuk. A német és olasz 
zuhanóboinbázók 3 nagy kereskedelmi 
hajót Tobruk kikötőjében hatásosan bom­
báztak s egyiküket elpusztított a tűz. Erős 
harci repülőgép rajaink az elmúlt éjszaka 
kedvező időjárási viszonyok között rob­
banó és gyujtóbombákkal újból támadták

I’Ll MOUTH
hadikikötöjét. A hajógyárakban s raktá­
rakban nagy tüzeket okoztak. Sikeresen 
támadták repülőink Great Yarmouth ki­
kötőjét és több délangliai repülőteret is. , 
Gépszíneket és legénységi szállásokat rob­

bantottak szét. Könnyű és nehéz harci re | 
pülöink az április 21-re virradó éjszaka 
többször telibetalálták Kclet-Anglia öt 
repülőterét. Nagy tüzeket okoztak és több 
földönálló repülőgépet elpusztítottak. 
Harci repülőink a

BRISTOL CSATORNA BA N
az elmúlt éjszaka elsüllyesztettek egy ha­
jókaravánból 8000 tonnányi kereskedelmi 
hajót, egy másik nagy gőzöst erősen meg­
rongáltak és elpusztítottak egy előőrs na­
szádot Anglia délnyugati partján. Va­
dászgépeink az angol szigetország ellen 
intézett előretörése közben vívott légi­
harcban négy ellenséges vadászgépet és 
egy záró léggömböt lőttek le. Németország 
felett sem napközben, sem éjszaka nem 
voltak harci cselekmények. (MTI.)

Olasz hadijelentés
Valahol Olaszországban. (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 320. sz. hadijelentcse : 
A görög arcvonalon csapataink minde­
nütt átlépték az albán határt és behatol­
tak az ellenséges területre. Légierőink több 
mint 400 vadász és zuhanóbombázó gép­
pel szüntelenül támadták a visszavonuló 
görög hadsereget. Gépesített oszlopokat, 
vonatokat és csapatokat eltaláltak s igen 
nagy veszteséget okoztak az ellenségnek.

BOMBÁZTUK
Preveza, Arta, Corfu és Paxos kikötőit 
és kárt okoztunk a kikötöberendezésekben, 
valamint az ellenséges hajókban. Április 
20-án és 21-én a német repülőalakulatok 
a Földközi tenger középső és keleti részén 
megtámadtak két ellenséges hajókaravánt. 
Egy 8000 tonnás tartályhajót és egy ki­
sebb gőzöst elsüllyesztettek. Több más 
hajót megrongáltak. Bombázóink

SUDÁNÁL
ellenséges hajókat és támaszpontok beren­
dezéseit támadták. Egy kisebb hajót el­
süllyesztettek. Észak-Afrikában Tobruk 
vidékén tüzérségi és járőrfevékenység 
folyt. Az ellenséges páncélosok helyen­
ként kitörést kíséreltek meg. Néhány fog­
lyot ejtettünk. Soltúmtól keletre visszaver­
tünk egy ellenséges hadoszlopot, amely 
megkísérelte vonalainkat megközelíteni. 
Súlyos veszteségeket okoztunk. 21-én a 
kora reggeli órákban az ellenség légi és 
haditengerészeti erői bombázták Tripo- 
liszf. Egy ellenséges bombázót lelőttünk.

KELETAFRIKÁBAN
erélyes ellentámadást intéztünk az ellen­
séges oszlopok ellen, amelyek a Dciszia 
körüli állásainkat támadták. Mindenütt 
visszavertük az ellenséget. (MTI.)

Róma, április 22. (Stefani) Az olasz 
légihaderő a Földközi tenger keleti me­
dencéjében április 18-20 között kb. 50 

ezer tona ürtartalmnú kereskedelmi hajót 
süllyesztett cl. Az elsüllyesztett hajok 
nagyrésze tartályhajó. (MTI.)

AZ EGYIPTOMI HATÁRON 
az angol csapatok kísérletet tettek arra 
hogy áttörjék az olasz-német arcvonalat, 
de visszaverték őket. Az ellenség jelentős 
veszteséget szenvedett. Igen sok angol ka­
tonát és tisztet foglyul ejtetek és igen sok 
harcikocsit, valamint tehergépkocsit zsák 
mányoltak. Az olasz-német előcsapatok 

jelenleg kelet felé nyomulnak előre az el­
foglalt vidéken. Az ellenség több ösz- 
szecsapás történt, de ezek mind a tengely 
erőinek győzelmével végződtek. (MTI.)

Berlinből jelentik: Az angol csapatok 
Kirenaikában és Egyiptomban megkísé­
relték, hogy áttörjék a német és olasz 
haderők arcvonalát. Az ellenséges tárna 
dásokat visszaverték. A német előőrsök 
mindenütt győzedelmeskedtek.

Megkezdődött az ui dünkircheni 
színjáték

San Sebastian, április 22. (Német TI.) 
Mint az United Press jelenti, londoni je­
lentések megállapítják, hogy a váratlan 
gyors német és olasz előnyomulás követ­
keztében a brit expediciós hadtestnek Gö 
rögországból tervezett elszállítása valószí­
nűleg mind emberéletben, mind anyagi 
akban , hasonló veszteségekkel jár majd, 
mint amelyenek a flandriai csata után az 
emlékezetes dünkircheni menekülés járt.

Berlin, április 22. (Német TI.) Az an­
gol csapatok tovább folytatják arra irá 
nyúló kísérletüket, hogy Észak-Afrikába 
a tengeren elszállítsák haderőik egyré 
szét. Német harcigcpek sikeresen támad­
tak meg egy északafrikai brit katonai csa 
patokat szállító karavánt. Egy szállító­
gőzöst a hajó közepén telitalálat ért. A 
legénység csónakba szállt. Egy másik ha­
jó közelében is több bomba csapódott le. 
és a hajó megállt. Elvesztésével számolni 
lehet. (MTI.)

Wawel segélykiáltása
Bern, április 22. (Stefani.) A lapok 

Wawel tábornok a világ minden tája fele 
segélykiáltásokat küld, hogy megtudjon 
birkózni az eseményekkel az egyiptomi 
határon. Úgy tudják, hogy erősitéseket 
kértek Uj Scelandtól, Ausztráliától, In­
diától és Szudántól és azt remélik, hogy 
a segítség megfelelő segilségben és időben 
meg is érkezik. A svájci lapok londoni 
tudósitóinak jelentése szerint az angol 
fővárosban már nyíltan beszélnek arról, 
hogy a helyzet súlyossága miatt ezeket a 
csapatokat ismét hajóra szállítják. (MTI)

Newyork, április 22. (Német TI.) A 
londoni Time« a balkáni katonai helyzet
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tel foglalkozva alt írja, nine« rá rtmény. 
hogy az angol csapatok pihenőből jussa­
nak. Épp oly kévései remélheti, hogy fel 
tudják tartóztatni a német csapatokat go 
rog főidőn. A nemet bombázó és harci re- 
nu légé pék szakadatlanul üldözik az ango­
lokat és pusztítják szállítmányukat Az 
angol légi haderőnek hóbekorban síké, 
rúlt agy-agy támadást elhárítania. Mind 
azonáltal nincs annyi gépe, hogy mindé 
nőtt ott legyen. Az angol csapatoknak 
legtöbbször azzal kell beérniük, hogy te 
hergépkocsijaikra szerelt géppuskákkal 
szállnak szamba a német repülőkkel.

London, április 22. A Reuter iroda ke­
iről távirata szerint a középkeleti birt erők 
főhadiszállása hivatalosan közli, hogy a 
birodalmi erők Lamiátél délre uj védel­
mi állásokat foglaltak el (MTI )

\7. ANGOLOK MENEKÜLNEK - 
A GÖRÖGÖK VÉREKNEK

Newyork. április 22. (Stefani.) Az As- 
sotiated Press egyik tudósítója, akinek 
sikerült elmenekülni Görögországból es 
épségben megérkezni a görög halárra, a 
hírszolgálati irodának küldött táviratá­
ban megerősítette, hogy 50 80 ezer fő­
nyire becsült görögországi brit expediciós 
hadsereg elkeseredett harcokat vív. hogy 
a lehető leggyorsabban elérje azokat a 
görög kikötőket, ahol hajóra szállhatnak, 
majd az angol csapatok. Ez alatt pedig a 
görög csapatok véres harcokban fedezik 
az angolok visszavonulását. A haditudó­
sító értesülése szerint a mutt hét csü­
törtöké óta 2 lorpedónaszád áll útrakí- 
szen az egyik délgörögországi kikötőben 
a görög királyi családnak és a görög kor­
mánynak Kréta szigetére, vagy Egyiptom 
ba való elszállítására. Az elutazás már 
meg is történt volna, ha Koricisz meg­
gyilkolása miatt György király az eluta 
zást nem halasztotta volna el. A tudósiló 
ketli. hogy az angoloknak sikerül kisza­
badulniuk a német átkarolásból és hajóra 
szállásból. Értesülése szerint a brit hadi­
anyag nagyrészét már is elveszettnek le­
het tekinteni. (MTI.)

ATHÉNBEN TÜNTETNEK 
A BÉKÉÉRT

Istanbul, április 22. (Stefani.) Az at­
héni semleges megfigyelők arról számol­
nak be. hogy a görög fővárosban a béke­
kötés érdekében tüntetések voltak. Több 
embert, akik gúnyos kiáltásokkal illettek 
rgy angol zászlóaljat amely éppen hajó­
ra szállt, letartóztattak. Athénben egyéb­
ként úgy tudják, hogy a görög főhadiszál­
lás bejelentéseit a brit parancsnok szer­
keszti A nép erről tudomást szerzett. 
Athénben sok röpiratot szórtak* szét, ame­
lyek a mielőbbi fegyverszünet szükséges­
ségét bizonyítgatják. (MTI.)

Róma, április 22. Rómában úgy tud­
jak, hogy az angol csapatok Görögország­
ban lefoglalták a hajókat, hogy azokon 
menekülhessenek. Attól tartanak, hogy a 
csapatokat nem tudják idejében a hajóra 
szállítani. Illetékes görög tényezőkkel 
közölték, hogy szükség esetén a király és 
a görög kormány részére hadihajót bo­
csátanak rendelkezésre.

A FÜHRER KÖSZÖNETÉ 
AZ t'DVÖZI.ÉSEKÉRT

Berlin, április 22. (Német TI.) A né­
met sajtó közli a Fflhrernek a vezéri fő­
hadiszállásról keltezett közleményét, mely 
így szól : Az idén 52. születésnapom al­
kalmából olyan rendkívül nagyszámban 
jutottak el hozzám szerencsekívánatok és 
a megemlekezés más jelei a nagy német­
birodalom valamennyi részéről és kül­
földről. hogy ezen az úton mondok őszin­
te köszönetét blndazoknak. akik ezen a 
napon megemlékeztek rólam. (MTI.)

A ZÁGRÁBI NÉMET KÖVET 
\TAT)TA MEGRTZrtT.ETELÉT
Zágráb, április 22. (Német TI.) Kosehe 

az újonnan kinevezett német követ ünne­
pélyes keretek között nyújtotta át meg­
bízólevelét Pavelics dr.-nak a horvál ál­
lamvezetőnek. (MTI.)

MEGHALT ATHÉN ÉJSZAKAI 
FORGALMA

Athén, április 22. Athén katonai pa | 
tanunoka megtiltotta, hogy este 9 órától 
hajnalig polgári, vagy katonai személyek 
elhagyják szállásukat Attika és Boetika 
kerületben. Ez idő alatt jármüvek sem ( 
közlekedhetnek.

OLASZOK VEITEK VÉDELEMBE | 
A SZERB ..TOMlSZiaV-OT | 

Sanghai. április 22. (Német TI.) A 
sanghai kikötőben veszteglő Tomiszlav 
jugoszláv gőzöst parancsnoka kérésére az 
olasz haditengerészet oltalmába vette. A 
kapitány kérését az angolok fenyegetése 
tette szükségessé Az angolok ugyanis azt 
mondották hogy kényszeríteni fogják a 
hajót, menjen Hongkongba és álljon az 
angol hatóságok rendelkezésére. Az olasz 
haditengerészet őrséget küldött a gőzös 
fedélzetére. (MTI.)

AZ öl ASZ SAJTÓ AZ UJ 
BALKÁNI RENDEZÉSRŐL

Kóma. április *2. (Mill Az új balkáni 
rendczéMscl kapcsolata* rlówtes meg- 
he.s/éle.M-k ío’vumatbMn vannak ugyan, 
de Kómában a Icgteljeaebb tartózkodást 
Innusítják az egyes problémákkal szem 
ben. noha n»ég semmi végleges álláafog- 
laláK nem történt. Az olasz aljló cikkei 
azt mutatják hogy

cg 5 es területek jöio hov atari»/a*a 
tekintetében nem lehet kétség.

\ lapok legnagyobb érdeklődést tonnáit- 
jak Dalmácia iránt cs nap-nap után tér 
képekét közölnek több dahnáeiai város­
ról és bőségesen Ismertetik Dalmácia tör­
tjeiének római es velencei vonatkozá­
sait, Jelentős érdeklődés nyilvánul meg 
Montenegró iránt la. ennek területét 
szintén teljes egészében olasz csapatok 
szállták meg. A z egye» részlet kérdések­
kel. amelyeknek megoldása a tengely­
hatalmak közötti megegy ezés alapján tör­
ténik majd meg. az olasz sajtó nem fog­
lalkozik.
AMERIKA ÉS SPANYOLORSZÁG

VISZONYA
I undoii. április 22. (Reuter.) Az alsó­

ba/ ülésén az egyik képviselő a Spanyol­
országnak legutóbb adott 2 milliós ster- 
lliifnvi kölcsönnel kapcsolatosan kérdést 
intézett Churchill miniszterelnökhöz ar 
angol-spanyol viszonyról. Churchill nem 
tanácsolta. hogy az alsóház a kérdést ■ 
kölcsön lebonyolítása előtt mcgvitaaewi. 
Dctan munkáspárti képviselő hangoztat 
la. hogy az angol közvélemény a apa- 
ayol sajtó és a spanyol kölcsönök kérdé­
séről az Anglia iránti hála megóvilvánu- 
lárál várja.

Az óhajtjuk. valaszoHa <Jiur- 
hill. hogy semmi olyan ne történjék, 
ami e pillanatban viszályt kelthetne kö­
zöttünk és a spanyol kormány közölt. 
ANGOL KATONÁK HOLTTES 

TELNEK EZREIT SODORJA 
PARTRA AZ ÁR

Berlin, április 22. (Német TI) l görög- 
országi állítólagos nagy német vesztesé­
gekről szóló ellenséges jelentések Berlin­
be«! élénk érdeklődést kellettek, minthogy 
a veszteségek valódi arányát megfordít­
ják. Mint berlini katonai helyen kedden 
megállapították. a német veszteségek 
rendkívül csekélyek. Berlini becslés sze­
rint az angolok csupán a legutóbbi na­
pokban katonákkal túlzsúfolt Kiállító gő­
zösök elsüllyesztése következtében össze­
sen 122 ezer tonna hajótért vesztettek, 
arm számítva a megrongált hajókat. Jto 
ezer ember pusztult el. Vasárnaptól az 
Egri tenger Volosztól az Ollmpiisz lábáig 
terjedő parton naponta az angol katonák 
holttesteinek ezreit sodorja partra. Egy 
amerikai levelező jelentésében a követke­
zőket mondja : A RO ezer főnyi brit ex- 
pcdlciós hadsereg lassan visszavonul. A 
hősies görög katonák saját magukat ál­
dozzák fel a brit v Issza v ónul ás fedezésé­
re. Egy nem németbarát iíjságírónak ezt 
a kijelentését Berlinben elegendőnek tart­
ják a tényleges Helyzet jellemzésére.
AZ USA ÖTVENMILLIÓ DŐL- 
LÁ RT A D CS A NG K AI SEK M ?<

Washington, április 22. (Stefani.) Fél­
hivatalosan jelentik, hogy az Egyesült Ál­
lamok kormánya 50 millió dollárt fog 
Csang-Kai-Sek megsegélyezésére engedni. 
Az összeget az egyre romló pénzegység 
feljavítására fordítják. (MTI.)

M A CI OK A 11A Z A É R K EZETT 
ÉS JELENTÉIT TETT

Tokió, április 22. .Martioka kölügy 
miniszter repülőgépen Tokióba érkezett, 
(.onoye miniszterelnök, valamint a köl- 
ügyminisztérium és a hadsereg képvise­
lői* fogadták. Megjelentek Németország. 
Olaszország. Szór fr toros zorar ág nagykö­
vetei Is.

Tokió, április 22. (Reuter.) Maeuokii 
japán külügyminiszter megérkezése után 
nyilatkozatában kijelentette, hogy Sztá­
linnál történt megbeszélése őszinte ba­
ráti légkörben folyt le. A Szovjetunióval 
kötött egyezmény lelte hozzá nem 
érinti a háromhatalmi egyezményt, amely 
politikánk 'állnzallaii alapja marad.

__________ APOLLO FILMSZÍNHÁZ_________
Szerdától bemutató musir. rank felnőtteknek :

Vissza az utón
CsortM Gyula. Tolrwty Klári éa Márcy .Mária felejthetetlen alakítása.
Kisüli) mfiso*’ : Kolozsvártól 7á«*ntiljj. Fox ős Mntxyar \ llíighíradíik

HEVES LÉGITÁMADÁSOK 
KRÉTA ÉS MÁLTA ELLEN

Berlin, április 22. (Nemet TI) Mini 
isak must jelentik, a német légihaderó 
hétfőn heves támadások sorozatát intézte 
Görögország és Kréta repülőterei ellen. 
Harci és vadászgépek sikeresen megtá­
madtak több repülögéplámaszpontot es 
bár heves volt a légvédelmi Ifiz. sikerült 
megsemmisíteni a földön álló hús/ el­
lenséges gépel. Különösen súlyos táma­
dás érte Eleuzi-s repülőterét, amelyewi S 
repülőgépet pusztítottak el. K hangárok 
hon és legénységi szállásokban okozott 
kiírok is jelentékenyek. (MII)

Berlin, április 22. Mint a Nemet II a 
keddi badljelentés kiegészitéseképen köz­
ti. a légihaderő az elmúlt éjjel újnhb Iá 
madást hajtott végre Málta szigete ellen, 
l a Valetta kikötőjére különösen heves

Magyarország a tengelyhatalmakkal egyetértésben jár el 
a balkáni kérdésben

Budajtwti Értesítő: Mint BikLi- 
l>v«tröJ jelentik a magyar sajtó szá­
mára tartott értekezleten a küttig" - 
minisztérium szócsöve azt a felvilá- 
goMÍtíist adta, hogy- a Ba’kán úijá- 
rt ndeeéee kérdésében a tárgyalások 
pozitív irányba haladnak, azonban 
korai tolna bármilyen konkrét ha 
tápvonalakról beszélni akár a füí,’- 
getienijégét vi.sf5z.n«iyert Horvátor- 
s; ággal, akár a volt jugoszláv ál­

Bareza György londoni nagykövet hazajön
Kedden Budapestre érkeztek a belgrádi magyar követség tagjai

Budapest, április 22. Bareza 
'íyörgy követ a londoni nagykövet­
ség katonai attaséjával repülőgép m 
elhagyd Angliát és tegnap List ’ f- 
l-omha érkezett. A volt londoni 
nagykövetség uig.ia. miután repülő-' 
gt'tpon nőm kaptak helyet, behajw.- 
tak Amerika felé és onnan utaznak 
majd Lisszsixmba. A követ néhány 
napos pihenő után Lisszabon'iól 
folytatja útját Budapestre.

kedden délelőtt gépkocsikon Bu­
dapestre érkeztek a belgrádi ma­

Világhírű német művészek játékában gyönyörködött 
Debrecen közönsége a német művész-esten

Kedden este a lh;ri Múzeum előadó­
termében nagyszabású és fényes sikerű 
művészestül rendezett a Német Lektorá­
tus. Az előadótermet zsúfolásig megtöl­
tötte Debrecen társadalmának előkelődé 
gc akik között ot< volt LoAsonczy István 
főispán, dr Kölcsey Sándor polgármes­
ter, dr. Pap Károly, dr. Stádcczky Kar­
dos Tibor, dr. Hankfao Oszkár egyetemi 
tanárok, vitéz dr. ReSM’nyet Lajos ny. 
Ion! erületi főigazgató, dr. Papp Ferenc 
középiskolai tanulmányi főfelügyelő, dr. 
Tarján Oszkár főtanácsos, a Helyiérde­
kű Vasút képviseletében, dr. Ráez Ernő 
a Magyar-Német társaság képviseleté 
ben. a debreceni középiskolák tanárai és 
re ég sokan mások.

A nagysikerű művészestül Heybey 
Wolfgang egyetemi német lektor nyitotta 
meg. Szívélyesen üdvözölte a világhírű 
német művészeket, a megjelent előkelő 
íégeket. majd meleg szavak kíséretében 
megnyitotta a gazdag műsnrú művész 
e»tet.

Ezután Sclimidt-Deeker, a német tájé- 
knzlafási szolgálat egyik vezető férfin 
lendületes beszédben ecsetelte a nemei 
kulturélet fejlődését, mely ebben a sok­
irányú háborúban sem áll meg. 1 falt < r 
után a magyar-német bajtársi sorsközös 
segre. melv összefogta a két népet ; 
amelv nagybnn fokozódott a közös el 
Iciiségek : Jugoszlávia és Anglia ellen» 
harcokban, l./t hivatott aztán elomozdí . 
tani ez a kullúrcserr-nkció is. amely tő 
leg a baráti államok felé irányul. Meg- ; 
érkezésük alkalmával a fogadtatást rend . 
kívüli s/ivé.lyesn<k é% őszintén melegnek I 
tartották mindannyian. • 

tainaJasokat zúdítottak zuhanó bombázó 
és harci repülőgépek. Dokk be rendezések­
ben és állami hajógyárakban kétséget ki 
z.áróan számtalan bombatalálatot Hgyel­
tek in eg.

BULG ARIA IS ELISMER 'E 
A FÜGGETLEN HORVÁT 

ÁLLAMOT
Snófla, »prills "22. A Bolgár TI körű, 

bogy Anlr l'avrlin. borsát állnmfü tás 
iratot iiiléz.rtl Boris bolgár királyhoz, 
aiwh ben bcjrlenlrttr. hog.s a Führer es 
» Ibire tásirntllui; elismeri.- » fiiayrtlrn 
hurrát államot. Piivelirs tásirnlában arra 
kérte Boris bolgár királyi, hogy a hollar 
királyi kormány is ismerje cl a horvat 
államot. Boris bolgár király sála.elásira 
libán h<-jelentette, hogy a bolgár kor 
n.í-ris elismeri a függrflcn horvál álla 
mot. (51I I)

lammal -woinszt-doK ni;«s országok­
kal kapcsolatosan. Arra a kérdésre 
hogy a mos' folyó megbeszéléseken 
Magyarország érdekeit mily módon 
képviselték, a kíl'M'igy'Tniiiisz.tériiim- 
b.-ui kijelentették, hogy Magyaror­
szág, mint edxlig ebben a kérdésben 
is a ten-gi-lyliatalmakkal teljes öasz- 
Iwiitglúin ,)ár el és a delkelefteurópai 
tartós megbékülést tartja szem előtt 

gyar követség tagja» báró Bakács 
ikssenyev György követ vezetése­
vei. Tegnap hajnalban indultak ei 
Belgrádból. A szaván én a Dunán 
komppal kettők át s csak lassan tud­
tak hítiadni. mert a szerbek által 
felrobbantott uitak és hidak miatt 
több helyütt kénytelenek voltak le­
térni a főútvonal női. A vokt bnda- 
m-sti jugoszláv követség tagjai Ra­
sies követ vwotéséve>l szombaton el- 
liagyták Budapestet és Mosakvá’-« 
utaztak.

\ Pozniak Trio, mely világszerte K- 
mert B. ethowcn egyik gyönyörű művé 
ve! vezette be a rendkívül gazdag mű­
sort. mely után szebbnél-szebb számokat 
adtak elő a leghíresebb német zenesr.er 
zöktől. A lenyűgözően szép és művészi 
játékkal előadott halhatatlan darabok 
között Inge Borg berlini előadóművész 
n< adott elő tökéletes művésziességgel 
Goethe. Schiller. Haydn. Vblnnd, Heb 
bel. Lessing stb nagynevű német költők 
töl lelket gyönyörködtető költeményeket 
olv közvetlenül kedves s lenyűgözően ba 
jós előadással, hogy a közönség szűnni 
nem akaró tapsorkánnal juttatta kifeje­
zésre tetszését.

Nem mindennapi élvezetben és óimén.' 
ben volt része ezen a művészesten a deb 
Tcceni közönségnek, hiszen viláigviszons 
latban is a leghíresebb német művészek 
tökéletes teljesítményét élvezhették. G. 
előadás mindenkeppen alkalmas volt a 
magyar-német kulturális kapcsolatok ki 
mélyítésére, ff. k.)
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Tisza István halhatatlan emlékét 
idézték a debreceni egyetem 

kegyeletes ünnepi közgyűlésén 
l»r. Milroviw Gyula egyetemi rektor és dr. Kállay Kálmán hittudü- 

mánysart dekán mondotta at ünnepi bestédet
A debreceni Tisza István Tudomány- 

fjyetem tanácsa, tanárikara és ifjúsága 
a varos hazafias és kultúrközönségének 
jelenlétében kegyelete* emlékünnepélyt 
rendezett kedden délelőtt az egyetem név­
adója gróf Tisza István születésének év­
fordulója alkalmából. A tradicionális ün­
nepség most is az egyetem aulájában 
folyt le, ahol a teljes egyetemi tanácson és 
a tanárikar tagjain kívül ott voltak a vá­
ros közéleti vezetői, egyházi, katonai és 
polgári élet notabllitásai. Ott voltak vitéz 
Bajnóczy József hadtestparancsnok, al­
tábornagy. népes tisztiküldöttséggel, D 
dr. Révész Imre egyházkerületi püspök, 
Lnssonczy István főispán, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, vitéz Serényi Ist­
van tábornok, vitézi székkapitány, dr. 
Gvórv György klr. főügyész, dr. Mező

Mitrovics Gyula beszéde
_ Nagy mártírjaink a nemzeti élet er­

kölcsi tőkéjét táplálják, ezeréves csatáink 
névtelen halhatatlanjainak milliói: nem- 
;rli tragédiánk újabb felvonásainak nagy 
áldozatai: Széchenyi, Tisza István és a 
két Teleki gróf. Az 6 nagyságuk s meg- 
d csöitő haláluk a magyar élet és a ma­
gyar sors legmagasztosabb reveláclói. 
mint a protuberanciák a nap életadó 
fénytömegében. Afelett nem lehet kétség, 
hogy e mártírok vére az egész nemzetet 
kötelezi nemcsak ezeknek az erőknek és 
erkölcsi értékeknek a kitermelésére, hanem 
használhatóságuk és az alkalmatosságuk 
nyújtotta összes lehetőségeknek a biztosí­
tására h.

— Végzetünk, de ha asi akarjuk, sze­
rencsénk Is, hogy hazánk, világtörténelmi 
események országútién fekszik. Sorsunk 
hoz ez » hozzátartozik, hogy széthúzó 
nemzetiségi »rők kiegyensúlyozó! legyünk. 
A ml sorsunk nemcsak a 12 millió ma­
gyarnak a sorsa. Nekünk erővel, élettel és 
hatalommal kell megtöltenünk azt a töké­
letes földrajzi egységet, melyet az Árpá­
dok Magyarországának nevezhetünk. Mert 
nem hatalmi téboly, hanem számunkra 
életföltétel és Európával szemben tartozó 
kötelesség, hogy a történelmi határokig 
minden a mienk legyen és abban bölcsen 
és szeretettel kormányzó urai mi legyünk 
mindeneknek. Mert kevesen vagyunk, 
azért nem szabad egyetlen értékünket 
sem kihasználatlanul hagyni. Éppen azért 
nem szabad történelmi feladatok részesé­
vé tennünk olyanokat, kiknél a nemzeti 
erőtartalékban különben is vannak.

Értékekről szólván nemcsak személyi 
tulajdonságokra kell gondolnunk, hanrm 
másnemű szellemi értékekre és a gazda­
ságiakra is. Mindenkinek egyenként és 
kölön-külön. de a nemzet egészének is, 
állandóan lelkiismereti vizsgálat és ellen­
őrzés alatt kell állania : mindenki a he­
lyén van -e t A nemesi Magyarországban 
nem volt olyan nehéz a személyi kiválasz­
tás és nem járt annyi hibalehetőséggel, 
mint ma. Ezzel szemben a mai élet sza­
bad versenye mindenki számára felnyit­
ja a korlátokat, de sajnos igen sok eset­
ben megszünteti az erkölcsi gátlásokat is. 
A megváltozott életformák és a demokrá­
cia szelleme megkívánják ezekkel a tüne­
tekkel szemben a legerőteljesebb védeke­
zést.

Szellemi javainkat azonban nem­
csak személyi vonatkozásban kell megfe­
lelő ökonómiával kezelnünk. Állandó fi­
gyelemmel kell kísérnünk azt is, művé­
szeti és tudományos téren. Mennél szű­
kösebbek az anyagi lehetőségek, annál 
fontosabb, hogy azok felhasználásához az 
igazi értékek juthassanak hozzá. Ezen a 
fonton nagy hivatás várna az időszaki 
sajtóra, mely legkönnyebben segítheti 
hozzá a publicitáshoz az érdemes alkotá­
sokat. Ezzel hozzájárulhatna az anyagi 
lehetőségek biztosításához is. Jelenleg a 
‘siló a szórakoztató müveken túl alig ter­
jeszti ki a figyelmet. Meg kellene gondol- 
n'a. hogy a szakirodalom. a tudományos 
folyóiratok éppen azt nem pótolhatják, 
amit egyedül az időszaki sajtó nyújthat 
‘téleskörü nyilvánosság közvetítését, mr 
’tri pedig tudományos irodalom sem tud 
'■clk'ilnzni. Számos területe és műfaja 

» tudományos irodalomnak, mely a

Sándor ügyészségi elnök. Török Károly 
rendőrfőkapitányhelyettes Pass László 
evangélikus esperes, dr. Balogh Sándor 
főjegyző, dr. Fodor Rezső m. kir. pénz­
ügyigazgató, dr. Szondy György tanke­
rületi főigazgatóhelyettes, Gulyás Antal 
gazdasági akadémiai igazgató és inég 
többen a közélet ismert vezető tagjai kö­
zül.

A teljes egyetemi tanács bevonulása 
után a Kollégiumi Kántus a Nemzeti 
Hiszekegy hangjaival nyitotta meg az 
egyetemi közgyűlést.

Utána dr. Mitrovics Gyula egyetemi 
rektor mondott az ünnepi jelentőséghez 
magasztos gondolati) megnyitóbeszedet, 
amelyben főbbek között a kővetkezőket 
mondotta : 

közönséget is érdekli ás ennek az érdeklő­
désnek a fölébresztés« nemes hivatása 
volna a sajtónak. Ezzel saját jövőjét szol­
gálná, mert ha működését új területekre 
nem szélesíti ki, és egyedül hírszolgálatra 
szorítkozik, a rádió versenyében föltétle­
nül alól fog maradni és pedig ereseiben 
több joggal, mint a színház, a film mel­
lett

— Hogyan képzelhetjük el a nemzeti 
erők megsokszorozását és a ránk váró 
újabb világtörténeti feladatok megoldá­
sát, ha nem tudunk megküzdeni a túlko­
rosok hadával és a létminimum alatt 
senyvedők szükségleteivel ? Hogyan re­
mélhetjük honvédségünk számára jövőben 
is kaménykötésű újoncokat, ha a szülők 
gyermekeik számára nem tudják nyújtani 
a szükséges kalória- ós vltaminmennyi- 
séget? Ha más nem. az a hősi teljesít­
mény, mellyel ifjú honvédségünk meglepte 
a világot, kötelességünkké teszi mindeme 
létfeltételek előteremtését és — mindenek 
előtt a nemzeti jövedelem arányos és 
méltányos megoszlásának a biztosításával. 
Ez épp olyan sürgős szükség, mint a 
fegyverkezés maga, mert hozzátartozik 
hadseregünk erőállapotának a fenntartá­
sához.

— Bár nagyon nehéz a nemzet életfel­
tételeinek a rangsorolása, kétségtelen, 
hogy az állam területének a sértetlensége, 
valamint a jogbiztonság a legsürgősebb. 
De mindezeket is érinti az is, ha meg­
bomlik valamely társadalomban a fizikai 
és a szellemi erők egyensúlya. Szinte el­
képzelhetetlen társadalmi és állami de­
formációkra vezetne, ha az egyenetlen 
kereseti viszonyok miatt a szellemi pá­
lyákat esak inferiorisahb egyéniségek ke­
resnék fel. Amint a gyógyászat és a hun­
tető jog körgben mind nagynhh tért fog­
lalnak el a megelőző eljárások, úgy " 
ncmzetfeilesztés körében is meg kell adni 
a megfelelő szerepet a preventív Intéz 
kedéseknek. El kell jönnie annak a pénz­
ügyi nagy elmének, aki ehhez megtalálja 
a megfelelő eszközöket is. Ez ma már nem 
lehetetlenség, mikor a pénz értékállásá­
nak nem az arany, hanem a nemzeti va­
gyon és a nemzeti munka a fedezete. Eb 
ben a rendszerben az eovesek részéről 
teljesített munkának nagyobb yalőrt cs 
több hozamot kell jelentenie, mint a spe­
kuláció. a konjunktúra a rang és össze-

Tisza István
A nagy hatással fogadott rektori meg 

nyitó beszéd után dr. Kállay Kálmán pro­
fesszor. a hittudományi kar dékánja ol 
vásott fel „Tisza István bibliaisága" cí­
men tudóst jellemző értekezést.

— Ha Tisza István még élne, éppen ma 
ünnepelné nyolcvanadik születésnapját 
kezdte beszédét Kállay professzor. El­
sősorban ez a tény, valamint az a másik 
is. hogy egyetemünk éppen ebben a tan­
évben viseli immár húsz esztendeje hom­
lokán a Tisza István nevét. különleges 
időszerűséget ad annak, hogy most Tisza 
István emlékét felidézzük.

— Mit értek Tisza István bibliaiságán ? 
Nem teljes azonosítását a biblia bárme­
lyik alakjával, legkevésbé hitünk fejedel­
mével. az Úr Jézus Krisztussal. Szerin­
tem nem felesleges megemlíteni ezt. mert 
bizonyára ismerős mindnyájunk előtt az 
a Tisza arckép, ahol a művész bizonyára 
Tisza István iránt érzett mélységes tisz­
telettel a kép aljára Megváltónknak a 
Golgotán való keresztrefesziléséböl vett je­
leneteket rajzolt. Biztosan tudom. hogv 
maga Tisza István tiltakoznék életének és 
halálának ilyen módon való beállítása el­
len. Tisza István éppen Debrecenben érett 
ségi találkozóján mondott válaszheszédé 
ben kijelentette, hogy nem tekinti kálvá 
riaütnak politikai működését, hanem kö­
telessége teljesítésének. Tisza István bih 
liaisága alatt értem egész életének, be­
szédének és legfőképpen cselekedeteinek 
gondolkozásbeli hasonlóságát vagy meg­
egyezését a bibliai eszmével, gondolataival 
és némely alakjával. Art hogy ő tudott 
olyan lenni, mint a biblia eszméi és alak­
jai. Tisza Istvánnál természetes adott­
ság volt, hogy ilyen legyen, neki nem kel­
lett olyannak lennie, mint a biblia r bé­
réi, mert ő már ilyennek született.

— A biblia alakjai közül a prófétákhoz 
áll Tisza István legközelebb. Én nagyon 
jól tudom, hogy a próféták életfeladata 
más. a prófétákra vallás-erkölcsi fii­
adat volt bízva. Tisza Istvánra pedig egé­
szen más. És mégis ügy látom. hOjy Ti­
sza István prófétaalak, mert benne prm't- 
viselésszerű küldetés jegecesedik ki. 
Tisza Istvánban megvan az egyéni hit. 
az Istenhez való odatartozásnak szemé'; es 
érzése, s a személyes hit birtokában kris­
tálytisztán érezte clhivatását. Érezte, akár 
csak a próféták, hogy ' űzte és népe kö­
zött meg kel! indulnia annak a belső ki 
cserélődésnek, amelyet s tanubizonyság-

Irak miniszterelnöke tiltakozik az angol partraszállás ellen
Hcyruth. ánrilfa 22. (Német TL) Itteni 

hír szerint Mailani iraki miniszterelnök 
tiltakozott az rllcn, hogy Basríban brit 
csapatokat tettek partra. Utalt arra, hogy 
azonnali visszahatást keltene az angolok 
minden kísérlete. hogy megsértsék Irak 
függetlenségét és biztonságéit. Mint itt Is­
meretessé vált. Bagdadban és más iraki 
a árosban állítólag viharos hrtiellcne* 
tüntetésekre került sor. (MIT)

Sz&zhatvannégy gazdálkodó feljelentette 
a szomszédos nagy uradalmat 
vizáradás okozta vétség címén

A bűnügyi krónikában a legritkábban 
fordul elő az a bűncselekmény, amilyen­
nel most 164 földbirtokos kisgazda for­
dult a biharnagybajomi csendőrségnél 
tett panasza alapján a debreceni királyi 
ügyészséghez. Vízáradás okozta vétséggel 
vádolnak meg egy földbirtokost, aki te­
lekszomszédja a sértetteknek. A csendőr­
ség már a szokatlanul nagyméretű ügy­
ben he is vezette a nyomozást, sőt ki is 
hallgatta a 164 sértettet is s erről most 
kedden terjesztette be jelentését a kirá­
lyi ügyészséghez.

a” biharnagybajomi cscndörség jelenté­
séből kitűnik, hogy Györfy Bálint sárrét­
udvari földbirtokos és 163 társa gróf 
Blankenstein Pál földbirtokos ellen teszi 
feljelentését azért, mert a füzesgyarmati 
és sárrétudvari határ talákozásánál levő 
földbirtokáról a viz átfolyt a szomszédság­
ban levő területekre, amelyek apró par- 
callákban a felperesek tulajdonai. A 
r-endőrség mindkét fél kihallgatása után 
n-gállapítotla azt. hogy a két telek csak- 
*uyan egymás mellett van. s mivel a fö d- 

blrlokos földje magasabban fekszik. így 
a viz természetszerűleg át is folyt. A fel­

biblifiisága
tevő lelek, az elszántság. • bátorság szó 
laltat mag a másik ember lelkében.

— De megvan Tisza István életében az 
a történelmi háttér is. amely a próféták 
életet és működését jelien zi - mondotta 
további beszédében Kállay Kálmán pro 
resszor, majd ezt a történelmi haltért 
elevenítette meg Tisza történelmi megla 
fásainak és cszrcvételer<rk felidézésével.

En Tiszában azt az embert látom, 
aki rendithetrt:enül hitt a saját rmdrl 
tetősében és hivatásába i. Ez a hivatás a 
nemzet életének megmentése volt ha kell 
a nemzet akarata ellené-e is. Tisza maga 
is tudta, hogy fanatikusnak tartják, s 
fanatizmusa különösen akkor mutat«, 
zott meg. amikor nem akarták megér.enl 
a nemzet életéért vívott harcában. Tisza 
nem ismerte az ellenség szót. Szerintem 
r.em fanatikus volt, hanem a hívatáslud.il 
lángja lobogott benne.

- Tisza bfbliaiságáról rajzolt képünk 
nem volna teljes, ha annak csak otesta 
mentumi vonásait rajzolnánk meg Tisza 
Istvánnak a prófétákhoz való hasonló-ó 
gával. Tisza István élete kétségkívül blZn- 
nyitja, hogy életének újtestamentumi gvn 
karéi voltak, folytatta beszédét az 
illusztris előadó. Ujtestamenfumi gyöke 
rckból táplálkozó lelkiéletére egyenesen 
természetes következmény hogy ellenfe­
leit nem gyűlöli, nem ismerte a sértett ön­
érzetett és megbántott hiúságot sem és 
nem ismert ember és ember között kü­
lönbséget sem.

Beszédének befejező részéhen utalt az 
előadó professzor arra, hogy Tisza Ist­
vánban meg volt más felekezelckkel való 
békés együttműködésre, érdemeik elisme­
résére való hajlandóság és türelem.

Az értékes előadás lényegét az illusztris 
előadó különösen értékessé az által tette, 
hogy Tisza István bibliaiságát és egyéni 
ségét a rá vonatkozó irodalomból és Tisza 
saját szava’ból vett adatokkal és idézz 
lekkel rajzolta meg.

Dr. Kállay Kálmán professzor lehi- 
lincselően élvezetes és a Tisza emiékek 
gazdag gyűjteményét egy értékes tan»! 
mánnyal bővítő felolvasását a közönség 
nagy elmélyüléssel és meleg ünnepléssel 
fogadta.

Az ünnepség a Kollégiumi Kántus ál­
tal intonált Himnusszal ért véget. Ezután 
dr. Mitrovics Gyula rektor és dr. Kállay 
Kálmán hlttudománykari dékán babérkn 
szőrűt helyeztek el a klinika telep előtt 
álló Tisza szoborra.

500 HALOTTJA fcS 1562 SEBE 
SÜLTJE VAN fiSZAKIRORSZÁGI 

BOMBÁZÁSNAK
Belfast, április 22. A belbiztonsági mi­

niszter kedden kijelentette az észak-ír 
parlamentben, hogy a mult héten Esiak 
Írország ellen intézett légitámadás során 
ötszázan meghallak, s 1562 egyen kö 
rülök 420 súlyosan megsebesüli.

peresek azonban azt panaszolják, hogy 
mesterségesen szivattyúzták át a vizet az 
alacsonyabb területre. Ezzen szemben 
Tóth Béla 35 éves füzesgyarmafi illetősé­
gű intéző, a bevádolt gróf Blankenste.n 
Pál földbirtokos teljhatalmúlag megbízott 
intézője elmondotta, hegy az uradalom ha­
talmas kiterjedésű földjének egy része 
már több mint egy év óla víz alatt áll 
Sem az idén, sem tavaly nem lehetett 
hele vetni semmit, s ezért a szokszédos te­
lekről, amely szintén az uradalom tulaj 
dona. de amely be volt vetve, az idei ta­
lajvizes csatornával és szivattyúzással át­
terelték az egyébként is vízzel borított te­
rületre. Innen, a még mindig uradalmi 
tulajdonban levő területről folyt aztán át 
minden beavatkozás nélkül a viz a 16' 
gazdálkodó telkére, s azt is elárasztotta. 
Azt is elmondotta a csendörség előtt lelt 
vallomásában Tóth Béla intéző, hogy egy 
alkalommal látta, amint az uradalom és 
a kisgazdák földjei között húzódó töltés 
alatt átfolyik a víz. s ennek mogakadályo 
zására azonban nem lett semmit, mert 
úgy gondolta, hogy az meg fog szűnni, 
ha a rés betömődik.
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At erdtkc* ügyben mi nyíl mond a 
ciendori jelenté*. Olyan nagyméretű M 
olyan bonyolult kérdő* atonban el. hogy 
bizonyár* helyítinl »tömlőkre. *<H mű­
szaki ítakérló bizottságoknak véleményére 
lest majd *tOk«ég annak megállapítása 
»égett, hogy terhel-« egyáltalában valakit 
felelősség vagy éppen akarattal történt 
volna a károkozás. At üggyel most a véd­
tek. de a felleléntett földbirtokos h nagy 
érdeklődéssel tekint at Igen fogós Ügy 
kimenetele elé.

I homokkerti és nyllastelepi 
Bivhkzrészek keddi nangélizációs 

napié
S Homok kerti református egyhárrész 

'•’mplomáhan kedden tovább folytatód­
ik ar. rvtngéliíáeiós istentiszteletek. Do 

bos Károly budapesti fasori lelkipásztor 
Miért jó a* Isten a gonoszokhoz ?“ rí­

men tartott rendkívül tartalmas piedv 
Rációt. t’gvanakkor a Kereke" telepi 
templomban az evangelizációs hét során 
•singor fenő radostyéni lelkipásztor far­
ul* evangelizációs istentiszteletet ..Bű­
nös vngv-e, megbántad c ' rímmel. 
Mindkét templom megtelt az Isiéi» igeje 
utáni vágyakozókkal.

K mai evanRélizáeió* istentiszteletet • 
I . mnk-kerti templomban szintén Dobos 
Károly mfg a Kereke*.telepiben Svingor 
hnő lelkész tartja Mn azonban a II" 
mi k kei-tl templomban nem délután ói. 
hímem hal órakor kezdődik ar istentisz­
telet. míg a Kerekes-telepi templomban 
változatlanul 5 órakor. Dobos Károly sr 
i-.lcntiszlelet után külön leányok Rvin- 
gor .leim pedig külön asszonyok részei,' 
tar* evangelizációs istentiszteletet.

A HARMADIK ALAPVIZSGA T 
IS LE LEHET TENNI A JOG 

AKADÉMIAKON
Budapest. áprilia 21. Aa 1940. évi 

XXVIIL te. 3 á-a értehnében a jvg- 
íikadémiákoii az 1941/42 tanévtől 
kezdve caupán kV* évfolyam működ 
hét és csupán az első és ntástxlik 
alapviasgát lehet Irtemi. Ennek ■» 
törvénye»» tvndeíkezéMtek aexMHia i 
\ égre!)a jtósát a legújabban bekizvet 
keaett rendkívüli események meg­
nehezítették. Ebért a kuWuswniiii >z- 
ter a rendelkezés végrehajtását a ki 
vétele« hatalom alapján kibocsátott 
rendeletben akként módosítod.!, 
hogy a jognkadé.miákon at 1941 12. 
tanévben a 3. és 4. évfolyam is mű­
ködhetik és hogy a jogakadémMkon 
ugvane tanévben a 3. Mapvi»tgát is 
ie 'ehet tenni. A miniszter ismerte­
tett rendeletuM a hivatalos lap legkö­
zelebbi sr/.átna közJti. (M'l'li

Kowarcz Emil és Gruber Lajos 
már nem képviselők

Budapest, április 22. (MTD \ 
Ház állandó össze,férhetetteu>égi bi- 
'ottsága kedden délben 12 órak-fr 
Mezey Lajos elnök lésével megtar­
tott ülésén foglalkozott Kowarcz 
Kniil. Gruber IjiJos képviselők "1- 
télé-se folytán keletkezett öHszefér- 

hetetlenségi ügyekkel. Vitéz Tóth 
\ndráa előadó ismertetnie az ügye­
ket. mn.jd He tárgyalásuk irtán a bi­
zottság kimondotta, hogy Kowa'ez 
Emil képviselő megbízatását az ci- 
lene a ni. kir. legfelsőbb honvédtől- 
\ énvszéknek másodfokú ítélete 
alapján, vagyis 1941. évi február 
.’7. napáival megwüntnek nyilvánít­
ja. Az állandó összeférhe(eUerw’’gi 
I izóMiság Grulier IjuJoh képviselő 
megbízatását az ellene a m. kir, 
Kúria .jogerős Ítéletétől kezdőd«» 
jogliatáilyaJ 1941. évi március 2ó. 
napjával ugyancsak meg5wüntnr‘k 
nyilvánítja.

Budapest, április 22. (MTli A Ház 
állandó örtHzieférhetetlenw'gi bizott­
sága április 24-én csütörtökön ülést 
tart. Tárgy Wirth Károly képvise­
lőnek bűntett miatt, továbbá politi­
kai jogai felfüggesztésére jogerős 
ellt'Méw tárgyában, az állandó ösz- 
szeférhetetlen.'iégi bizottsághoz át- 
"ft ügy előadójának megválaszt i üt 

tárgyalási hírtárnat» Irittlzóam.

Megszűnt a honi
RiMiapsvA. áprlUts 22. (MTI) ' 

honvédelmi miniszter április Sí én 
22 órától a honi légvédelmi készült­
ségét az ország egész területén meg 
szüntette. Ebből kifolyólag az első

Dr. Hornya Sándort a nagyszalontai Irány János 
református gimnázium igazgatójává nevezték ki

Dr. Korttyá Sáinior debreceni 
i ehiniKÍtJis güniú.iuini tanárt a 
nagyszalontai Arany .líHtos ref. 
gimnázium igazgatójának neveztték 
ki. Dr. Korúvá Sándor igazgatói ki­
nevezésével jelentős értéket nver 
Nagyszalonta, ugyanakkor azonban 
a debreceni tanári kar egy rendki- 
vül képlett, sokoldlu <* lelkes peda­
gógussal lesz szegényebb. Kornyu 
Sándor hosszai éveiken keresztül a 
magyar én iatiin nyelvnek volt a ta­
nára a debreceni ref. gimnáziumban 
Eblten az évben a VII. b. osztályt 
vezette mint osztályfőnök. Egyik 
oszlopos tagja a eserkész.nr‘“'£T.li»in-

Eddig mintegy harmincán kérték 
Debrecenben a Nemzetvédelmi Keresztet
Mint innieretes a Kormányzó ál­

lal létesített Nemzet védelmi Ka­
reszt igénylését a debreceni város­
háza elnöki osztá'yára kel! l»eny;i.l- 
tani a kitüntetési a'apitó rendelet­
ben megjelölt okmányokkal együtt. 
A Nemzet védelmi Kerewz.t hivatva 
lesz a kommunizmus, majd az oláh 
megszállás, egyszóval a háború 
utáni tanúsított iMÍfor és a nemzet 
érdekében kifejtfMt magatartást »« 
munkásságot jutalmazni, ßrtesü 
síink szerint eddig mintegy ’ aruii i -

Tizenöt napra ítéltek egy zsidó 
terménykereskedőt a lisztkeverési 
rendelet kijátszása miatt

A debreceni rendőreég mint bün­
tetőbíróság a legnagyobb szigorral 
jár el mindazok ellen, akik a közér­
dekből hozott renddetekel megsze­
gik. Sa.jJios, mint már két ízla*n 
rátnutattunk. e/ek a kiyílazások 
rendszeresen a zsi<li>ság köréiről 
szaporodnak. * nap mint nap or­
szágos viszonylatban is - olyan 
ítéleteket olvashatunk, amely »ddó 
kai bélyegez meg a közérdekű ren- 
delefek kijátszása miatt. Legutóbb 
is a debreceni rendőrwég. mint ren­
dőri büntetőbíróság Frlschmann

„A* Uoy&M''
Az. előadást Both Béla, a Nemzeti színház JMékmestere rendezi tz 

első előadás szombaton wáe lesz
A Csokonai Sz,inházl»an lassan- 

kttit megkezdődnek a búcsú-elő­
adások. Ettől függetlenül iwonlwn 
a Bánk.v társunrt nagy művészi pro 
dukcióira készül. Tervl»e vette Ma­
dách Imre halhatatlan remekén ’k 
..Az ember tragédia iának" iíjszerii 
előadását. Annak idején Kard r-s 
(iéza és Később Horváth Árpád is 
pályáivá egyik »«su<»del.jet;ítménvó‘- 
nek tekintette a Tragédia megren­
dezését s ennek megfelelően nyúl­
lak ehhez a csodálatos Irodalmi 
kincshez. Ez a hódolat ón művészi 
ih'iet tölti el most vitéz Bánky Bé­
liért színigazgatón és önszes tagiait. 
akik már tíibb mint egy hét óta iá a 
-MWi késziiléídnek a nagy előadásra.

A Tragédiát eznittal Both Béla, a 
budapesti Nem,z»'t.i színházunk Deh- 
recenlsil elszármazott kitűnő rende­
zője készíti elő. Az ő remlezői fel­
dolgozása az. hogy nsorbiitatlanul 
kell adni Madách müvét. Ezé.rt a 
kellő művó'szi és technikai megoldá­
sok alkalmazásával az ilrjeleneh't 
is előadják. Both Bóda a rendezés- 
ben hangw'ilyozzn, hogj Ádátn. a '

légvédelmi készültség I
tóiítftd korlátwánok, mind a közvi­
lágításban. mind a magánvllágítás- 
txin. lakóházban én jármüvekben a 
fenti Időponttól kezdve teljesen meg 
szűnnek.

nak is cs mint a gimnáraiitn ,vser- 
k ésvzxi palának [mranowmks na­
gyon sokat lett irz Ifjúság gyakor­
lat1! neveli1«* étrdekélH'n. Növendé­
kei ősziir'e le kesedéyzsei és szeretet­
tel vették körül Kornya tanárt, 
akinek távozását mindnyájan sej- 
n alják.

Mhrt értesülünk, dr. Komra Sán­
dor május elején veszt át a natry- 
szalontai Arany JAnon gimnázium 
igazgatói trösztjét. A debreceni ref. 
gimnáziumban a \ II. h. ne/tál.vban 
már át is vette az osztályfőnöki 
megbízatást Magyart Kálmán tanár..

igénylést nyújtottak he a kitüntetés 
re Debrecenben.

Hogy eg’"’őre ilyen esek ■ v t je­
lentkezők száma, annak az a ma­
gyarázata, hogy a száikséges igazo­
lások és okmányok nagy nehézség­
gel és utánjárással szerezhetők be. 
Kilátás vM azonban arra, hogy a 
hónap végére ez a szám jelentősen 
emelkedik. A Nemzetvédelmi Ke­
reszt igi‘iiyU'«si lapjainak benyújtási 
határideje egyébként április .10. a.

Márton Csapó utca 7 szám alatt la 
kó terménykereskedőt 15 napi Jog­
erős elzárásra ítélte, mert 75 kilo­
gram kenyéri isztet közvetlen fo­
gyasztóinak eladott és kiszolgáltatott, 
an<Mkíil, hogv a 20 százalékos tt*n- 
gerlliszfel hozzákeverte voln •. 
i’gyanúsak. miirt a kihágás! csehi,- 
vnéitiy részesét Merev. Sándorné 
Hzatoeaot Pozsonyi ut 20. szám alat­
ti lakost 10 napi elzárásra átváltnz 
tatható 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

Tragédia hőse, legnagyobbrészt 
álomleli «‘.letet él. így aztán kerüli 
a'z előadásbain a realitást, hanoin in­
kább stilizálröságra törekszik. Ezt a 
(líszh'b’kkel is hangsúlyozni kivárn­
ia. Magát az előadást három részre 
tagol,ja «'*s pedig olyainformán, hogy 
Adáin két. álombéli halálával, az .it- 
hómi, illetve a párisi színnel zárja 
h' az egyes felvonásokat. Így a né­
zőben is bizonyos hangu'ati egysé­
get, szerkezeti ökonómiáit kelthet.

A I’ragédiia első előadása szomba­
ton este lösz, a második pedig va­
sárnap. E két alkalommal Ádáinot 
Háti .lózxsef. Évát Hamvay Ltici és 
Lucifert vitów Bánk.v Ródx’rt játsza. 
Ilamvay Luevt eddig leginkább 
ónekes deralxykl.an látta a debre- 
i eni közönség, pedig ez a sízinésznő 
a komoly, drámai szerepekben na­
gyobb, jobb, mint a könnyű súlyú 
daral»okban. Vitéz Bánk.v Róbert 
Luciferjéről színházi körök a leg­
nagyobb elragadtatás hangján szól­
nak. Nagy megkipetó'H lesz han­
goztatják ugyaiKvsak ebben a kör- 
Iion finti .hiTFcf Adám.ia, aki ‘li­

lén a szerepben fogja aratni pálxa- 
ja legnugyobli siker- t. Rajtuk k - 
vili a tálaidat minden tagja fellép a 
rragóslióiban.

Hétfőtől Kies Ferenc, a budapes­
ti Nemzeti színház nagy művésze 
fogja alakítani Lucifert, aki <vz" 
az alakítóijával a színiátsz-ás legma- 
grxsabb iwóic.sára futott fel.

Kfiiön érdekoBHéget ad a Tragt - 
dia felújításának, hogy azt Bánkv 
István egészen eredeti tervezésű 
díszleteivel adják elő. amelyeket a 
nagyon tehetséges Sándor Lajos 
festett. A darabhoz Farka« Feren, 
Hzerzetl jellemző és kongenial is kí­
sérő zenét, amely csak mélyei,bé. 
maradandóbbá teszi majd a ható«».

Csiitörtöktin délelőtt ismerteti 
programját Bárdossy miniszterelnök

Budaixrrt. április 22. A tegnapi 
miniszlertanácRon. amely délután 
négv órától fél hétig taitont, meg­
tárgyalták a miniszterelnök par'.a 
menti beszédét, amely egyben a k >r 
mány beniutatkozxí nyilatkozata N 
lesz. Miirt ismeretes. Bárdossy 
'jászéi ininiszterelnök kormányává 
(sütörtóikön. április 24-éin a Házbin 
délelőtt tíz óraikor, féltttzenkettők >r 
pedig a felsőlnázaban mutatkozik 
be és mindkét Házion howombb b •- 
széliben fejti ki programját. A mi- 
nisrterelnök és külügyminiszter 
i sütörtöki parlamenti beszéde lesz 
a hód legkiemelkedőbb magyar vo­
natkozású eseménye.

VOLOSZ A NÉMETEKE
Kerlin. április Z2. (Német TI) Némrl 

isapalok u megvert es dél felé vissiavn 
i.u’ó ellenséges csapatok üldörésc közbe» 
április 21-én elfoglalták l.amai.

Berlin, április 22. (Német TI) A nénid 
csapatok április 21-én ■ gyenge ellensé 
lies ellentullás leküzdése után Mriiwálól 
délre elfoglalták Volosr kikblövácoal.

EDEN LTJA AZ AMERIKAI AL- 
SÓHAZ ÉRDEKLŐDÉSÉNEK

FILTERÉBEN
London, április 22. (Benter.) GharehlH 

miniszterelnök az al.wház keddi ülésén s 
katonai helyzet ügyében hozzá Intézeti 
egész sor kérd<*src válaszolva kijelentél 
le. hogy kedden hajnalban a C.n*»nlng 
ham tengernagy vezetése alatt álló füld- 
kilzltengcri brit tengeri hader« bom­
bázta Iripolisz kikötőit.

Lee .Smith munkáspárti képviseli kér 
ilésére Churchill kijelentette, hogy véle­
ménye szertat a mostani pillanat nem *1 
kaluias arra, hogy rész.lelcsc«i nyilaikor, 
zék a hadi helyzetről. Ezután Hoare tie 
lisha szabadelvű képitselő. volt hadilgf- 
ininlszler a katonai helyzetről azonnali 
illat javasolt, ha pedig ez nem lehetsé­
ges*. azt ajánlotta, hogy

l.den külügyminiszter nyilatkozzék 
a legutóbbi közelkclcti ntjával kap 

csolatosan.
Bclisha megkérdezte. ig:iz-e. h,»gy * né 
metek elfoglalták Szamothraket. Erre a 
kérdésre Churchill ezeket válaszolta :

Art gondolom, hogy ez nem való- 
szánütleii. de pillanatnyilag ezt a hirt 
még nem erősítették meg. Ami a parin 
menti vita kérdéséi illeti. folytait» 
Churchill természetes. hogy amikor 
itten bizonyos lokii nyugalmi állapot kő 
vetkezik lie. részletes beszámolót nyujl 
majd a Ház előtt a történtekről. A jelen 
pillanatban nem tanácsolja* lio^y a bbí 
iigyminÍNytíT akár nyilvános, akár titko* 
iilíseii iHNszjtmoljoii útjáról, mert nem 
1 isri. hogy a/ erről szóló anyag elkészült 
már a Házban való hemiilatásra. éle 
menye «»zerint Eden legutóbbi kórútjárol 
>/ó!6 nvilatkozaf jelenleg nem szolgálná 
ifin a Ház. sem a köz érdekelt.

Ezután ( burebill egy kérdésre vála 
Molva. a líbiai eseményekről a kiivetke- 
zfiket jelentctle ki :

Azt gondolom, hogs nem vagyii»'» 
pontosan tájékoztatva arról, mi tftrténlk 
Táblában. Erre rsak bizonyos Idő mnlv” 
kerbUiel sor.

Shlnvell munkáspárti képviselő Is nmei 
lett szólalt fel. hogy Eden kllHigy»nlnl*/ 
tér zárt Illésen nylhitkor.zék a helyréiről, 
hogy eloszlassa a közönség körében I“ 
macit nyugtalanságot, ('.hiirelilll erre 
válaszolta, hogv n egyáltalán nem I« 
pasztáit nyugtalanságot. A közönségnek a 

I dolgok rosszrafordulása Idején Is nyn 
I galnint és hidegvért kell tamisftanla. í‘-z 
I után a IIár, más kérdésekre tért á<. MII
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Lábbeli utalványok szétosztásának 
problémája a cipész és csizmadia 

iparosok körében
sok. a másiknak pedig alig jutna meg 
rendelés

Több felszólalás után, a nyersanyag ki­
szolgáltatással kapcsolatban megtörtént 
visszaélések megakadályozásának a prob 
lémáját vitatta meg a szakosztályi gyűlés. 
Hosszabb tárgyalások után egyhangúlag 
helyeselték azt a megoldási lehetőséget, 
hogy a borkereskedők ezután csak fény­
képes igazolvánnyal bíró iparosoknak szol 
gálhatják ki a nyersanyagot.

Egyébként, az össziparosság megértve 
a jelenlegi állapotok között a szigorú kor­
látozások szükségességét. elhatározták, 
hogy küldöttségileg keresik tel Lossonczy 
István főispánt, mint közellátási kor­
mánybiztost, tanácsadás és részletes fel­
világosításért.

Debrecen es Vidéki Ipartestület cipész 
csizmadia szakosztálya népes szakosz 

lityi ülés keretében tárgyalta a lábbeli és 
' a—««ólncvlátsval kan.

talpal«*’ 
csolatban

utalványok szétosztásával kap 
felmerült kérdéseket az Ipartes- 

tul'ét' dísztermében. Fitori Ambrus szak 
sztályi rtr»ők ismerte,le a m0” nseoje- 

° t rendeleteket és kamarai utasításo­
kat majd a kiadásra kerülő talpalási 
Halvanyok szétosztás! problémáit vázolta 
" .„egielent kartársak előtt.

A kiosztással felmerült kérdések meg 
»Itatásánál, többen felvetették azt a gon 
„„Infot, nem volna-e helyesebb, ha az ösz- 

cipész és csizmadia iparos között 
rgyenlöen osztanák széjjel a nyersanya 
M mert igy talán nem állna elő az az 

«et, hogy az egyik Iparoanak nagyon is

A tisztviselői érdekképviseletek akciója
Tudvalevő, hogy a kormány az állami 

üzemek és bányavállalatok munkásainak 
, munkabérét újabb nyolc százalékkal 
emelte. Kilátásba helyezte azt is, hogy a 
magánalkalmazottak drágasági pótléka 
tárgyában is sürgősen intézkedik.

Bár kétségtelen, hogy az említett ren 
delkezé'ek a közszolgálati alkalmazottak 
helyzetére is kihatással lesznek, a közal­
kalmazottak körében nagy a nyugtalan­
ság a miatt, hogy a munkabérek általános 
emelésével egyidejűén az állami alkalma­
zónak megsegítése nem publikáltától). 
Ez indította a Közszolgálati Alkalmazot­
tak Nemzeti Szövetségének debreceni tör­
vényhatósági választmányát. — úgyszin­
tén az Igazságügyi Segédhivatali Tiszt­
viselők Országos Egyesületének debreceni 
vezetőségét arra, hogy távirati úton új­
hói kérjék az országos központok sürgős 
közbelépését és az illetékesek megnyug 
laté kijelentéseit

A KANSz. részéről dr Javornitzky Jenő 
miniszteri tanácsos, vezértitkár kedden 
telefonon már válaszolt is a közbelépésre 
rs közölte, hogy a KANSz. a Fővárosi 
Alkalmazottak Nemzeti Szövetségével 
iFANSz.). valamint a Nyugdíjas Kalo 
nathztek Országos Szövetségével (NYU

levő közai- 
árvák még­
is idejében 
a közalkal-

KOSz.) karöltve több ízben eljárt a kor­
mánynál a nehéz helyzetben 
kalmazottak. nyugdíjasok és 
segítése érdekében és ezúttal 
közbelépett. Reméli is. hogy
mázolták, nyugdíjasok és árvák megfelelő 
megsegítése nem fog elmaradni.

Az igazságügyi tisztviselők egyesületé­
nek országos elnöke: Kaszás Gyula koro­
naügyészségi főigazgató szintén közölte 
Berki Géza kir. ítélőtáblái segédhivatali 
igazgatóval, az egyesület helyi elnökével, 
hogy az ő közbelépésük is idejében és 
újabban is megtörtént és minden remény 
meg van arra, hogy az érdekképviseletek 
erőteljes akciója eredménnyel fog járni. 
A részletekről azonban - sajnos 
nem sikerült közelebbit megtudni.

méy
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1 debreceni méntelep és fogatolt vonatosztály fogatai 
előkelő helyezéseket értek el 
a Mezőgazdasági Kiállítás versenyein

Mienk? Imre ezredé*, méntedeppar anosnok sok első dijat hódított H
At országos mezőgazdasági kiállítás és 

az Nzzel kapcsolatos 50. tenyészállatvá- 
séron a m. kir. debreceni állami rnénfe- 
•»» is szerepelt éspedig kiemelkedő siker­
rel. Ugyanekkor a vásár és kiállítás ke­
retében rendezett versenyeken mind a 
méntelep, mind a debreceni fogatolt vo­
natosztály tisztikara jelentős és kiemel­
kedő eserményeket ért cl, s ezáltal Debre­
cen városának hírnevét ilyen tekintetben 
is öregbítették.

A siker nagyságáról és elismerésre- 
rnélfó voltáról legjobban meggyőz min­
denkit az az elfogulatlan kritika, amely 
a debreceniek szereplésével kapcsolatban 
» ..Köztelek" című köz és mezőgazdasági 
iapban, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület hivatalos közlönyében jelent 
meg. Ebben a többi között ezeket olvas­
suk :

..A debreceni in. kir. állami méntelcp 
körzeti kistenyésztoi által felhozott Nonius 
kancaanyaga a méntelep lelkes parancs­
nokának. kismányai Micsky Imre ménes­
kari ezredesnek hosszú éveken át követelt 
céltudatos munkáját dicséri. A két előbbi 
lótipiistól lényegesen elütő, könnyebb jel- 
iegü kancákat az acélos szervezet és rend­
kívül kiadós, lendületes, szabályos mozgás 
jellemzi. A sziki legelőn és szénán, Inkább 
külterjesen nevelt Noniusok lassúbb fejlő- 
désfiek ugyan, de a nehéz hajdúsági tala­
jon munkabírásuk felbecsülhetetlen I*

Eszerint a megállapítás szerint a deb­
receni méntelcp parancsnoksága munkás­
ága következtében egy olyan nemesvérű 

iólipiist sikerült kifejleszteni, amely Je­
lentősen előmozdítja az ország lótenyész­
tését és gazdag anyagot szolgáltat a nem- 
celgazdálkodásnak.

Ugyanebben a számban közlfk a vásár 
■s kiállítás keretében rendezel! országén

lovasmérkőzések, fogatversenyek eredmé­
nyeit. Örömmel állapíthatjuk meg. hogy 
ezekben a versenyekben a pálmát a deb­
receniek hódították cl. s ezzel is bizony­
ságot tettek arról, hogy jó kezekben újra 
feléled és országos eredményeket képes 
felmutatni a debreceni lovasszeliem.

A debreceniek szerepléséről egyébként a 
következőkben számolunk be :

Az ötösfogatok dijhajtási 
Micsky Imre ezredes nyerte a debreceni 
m. kir. 
fogatok 
Micsky 
állami méntelep fogatával. Tekintettel 
ra, hogy tizenegy fogatot neveztek be 
be a versenyszámba, a résztvevőknek a 
helyezésért komoly küzdelmet kellett toly- 
talniok. Éppen ezért Micsky ezredes első 
helyzése páratlanul szép teljesítmény. A 
kettes fogatok hajtási versenyében az első 
helyezést szintén Micsky Imre ezredes 
nyerte a m kir. debreceni állami mén­
telep kettcsfogafával 18 nevező közül !

A négycsfogafok akadályhajtási verse­
nyében a második helyezett Ghilány István 
őrnagy lett, a debreceni fogatolt vonat­
osztály négyes fogatával. A kettes foga 
tok akadályhajtási versenyében viszont 
mind a három helyezést debreceniek hó­
dították el. Első let! Pacor Árpád száza­
dos. • debreceni méntelep kettős fogatá­
val. második Ghilány István őrnagy a 
debreceni fogatolt vonatoszfály fogatával, 
harmadik 
debreceni 
val.

A 
első ...-------
által hajtott debreceni m. kir. méntelep 
hntos Nónius fogata részesült.

Az állami tulajdonban levő fogatok kö-

versenyéi

A négyes­
versenyében első

mérrtelcp ötösfogatával.
díjhajtási

Imre ezredes, a debreceni in.
lelt 
kir.
ar- 
eb-

Puskás András hadnagy, a 
fogatolt vonafosztá'ly fogafá-

hatos fogatok szépségversenyében 
díjazásban a Micsky Imre ezredes

Budapesti Nemzetközi Vásár
május 2—12.

1.500 magyar vállalat nagyszabású bemutatnia
A „100 éve« magyar Ipar“ külön eaoportja Erdély külön kiál- 
litú«a ..A mn Ipara“ Közép és kisipari kültinwopoetok — 

élelmiszer é« borcsoport kóstolópróhákknl.

Divatrevü 350 modellel
\ ..Nemzetek Terén“: Németország. Olaszország. Japán, a Szov 

jet-Vnló. Szlovákia és Svájc nemzett pavillonjat

50 százalék utazási kedvezmény 
Érvénye«: Budapestre IV. Jő—V. 1!., vissza V. 2 V. I«. 
33 százalék kedvezmény külön vidéki utazásra 
|'’elviläffositäB és vássirigazolvánv kapható : Budapesten a vásár­
irodánál, V, Alkotanányutca 8„ vidéken a menetjegylrodákná', 
a Debrwzonl Újság HajdufiHd kiadóhivatalában. Piac ú. 5« sz.

Megyeháza mellett, és a vásár tb. képviseleteinél.

zöft a negyedik helyezést Ghilányi István 
őrnagy nyert» el a debreceni fogatolt vo 
natosztláy ötös fogatával.

Az állami ménesek és méntelepek fo­
gatai közül második helyen a debreceni 
m. kir. állami méntelep fogata végzett. A 
fogatot Micsky Imre ezredes hajtotta. A 
harmadik kategóriában szintén második 
lett a m kir. debreceni állami méntelep 
négyes Nónius fogata, amelyet ismét

'A

c

i;

Micsky Imre ezredes hajtott.
Az állami ménesek és métalepek foga­

tainak csoportjában a kettes fogatok kö­
zül első lett Micsky Imre ezredes, a deb­
receni méntelep kettes Nónius fogatával

Ebben az évben már hét vármegye ál­
dozatkészsége révén hét vármegyei kis 
gazdafogat vett részt a klsgazdafogalok 
szépségversenyén, s Hajdú vármegyéből is 
mentek fel fogatok.

§

1

A Csokonai színház környékének 
rendezésével kapcsolatban 
két utcát nyitnak

Néhány nappal ezelőtt Debrecen város 
polgármestere, dr. Kölcsey Sándor Ga 
lamb Ferenc ipartestületi elnÖK utján ér­
tesítette a Debreceni Csizmadia Arucsar­
nok Szövetkezet elnökségét, hogy a Cso­
konai színház körüli városrész rendezésé­
vel kapcsolatban szükségessé vált a tár­
sulat tulajdonában levő ingatlanrészek és 
épületek megváltása. Ugyanekkor értosí 
lést kapott a társulat elnök«ége. hogy » 
kérdésben rövid időn balül választ kell 
adni arra vonatkozóan, hogy hajlandó-e 
a társulat átengedni a megjelölt épülete­
ket és ingatlant, vagy nem. meri ellen­
kező esetben megindítják a kisajátítási el­
járást.

Kiszivárgott hírek szerint ugyanis » 
város vezetősége Kalenda Lóránt műszaki 
tanácsos tervei alapján teljesen al kíván­
ja formálni a Csokonai Színház könnyé 
két. Utcát kívánnak nyitni a színház há 
ta mögött s ez az utca összekötne a Kos 
suth-utcát a Csspó-utcával. Erre merőle 
gesen ugyancsak egy másik utca nyílna a 
Sas-utcára is. Az előbbi utcanyilás a vá­
rosi istálló és mellette a Csapó-utca felé 
eső ház lebontása által válna lehetővé, 
míg a Sas-utcára a mostani Sas-utcai át­
járóház egyes részeinek lebontásával jut 
nának ki. Ez a rendezés még nem formál­
ná jogot a Csizmadia Arucsarnok Szövet 
kezet épületrészeinek kisajátításához. e< 
lenben ezekre a részekre azért volna szűk 
ségo a városnak, mert ott a tervek sze­
rint a rendőrség melletti Blaha Lujza- 
utcai fronton egy hatalmas, modern váro­
si bérházat akarnak építeni. Ez pedig 
csak úgy lehetséges, ha a társulat tulaj­
donát képező árucsarnok egy részét és a 
Barna-féle üzlethelyiséget lebontanák 
A polgármesteri értesítést a társulat ve­
zetősége részletesen megtárgyalta és eh 
hen az ügyben a mull nap egy küldöttség 
jelent meg dr. Kölcsey Sándor polgármes 
férnél. A küldöttség tagjai Komlóssy La 
jós elnök. Medgyessy Janos alelnök. Sza 
bó Gábor és Püspök Sándor igazgatósági 
tagok voltak. A társulat meghízottaiyal 
beható tárgyalásokat folytatott a polgár 
meser és Kalenda Lóránt műszaki taná 
esős. A megbeszélés eredményeképpen 
csütörtökön délután 2 órakor közgyűlést 
hiv össze a Csizmadia Arucsarnok Sző 
vetkezet, és akkor a társulat tagjai fog­
nak dönteni afelől, hogy hajlandók-» át­
engedni a város által igényelt területet és 
épületeket, vagy nem

Értesülésünk szerint a Csizmadia Tár­
sulat mint ősi örökséghez, ragaszkodik 
épületeihez. Az utcanyitáshoz szükséges 
kisebb épületrészek lebontásához még 
hozzájárulnának, azonban nem tudnak 
beletörődni, hogy a megélhetésüket bizto 
sitó árucsarnokot lebontsák, vagy meg 
kisebbítsék. Erre vonatkozólag szomorú 
példák lebegnek a társulat tagjai előtt. 
Felemlítik például a vasbefonsátrak bér­
lőinek esetét, akik most a vassátrak I» 
bontása után tanácstalanul állanak. Egy 
szóval az évszázados örökségből nem akar 
nak a szabad ég alá kerülni, ahol nem is 
tekintve az örökös sátorállítás nehézségeit 
jelentős helypénzeket kellene fizetni, ami 
még jobban csökkentené kenyérre is alig 
futó jövedelmüket.

A nehézményezett Blaha Lujza-utcai 
front ügyében egyébként már Intézkedni 
kívánt a társulat. Kérte több ízben a vá­
ros vezetőségét, hogy engedje lebontani 
az ott levő, rossz állapotban levő kőkerí­
tést. hogy így üzleteket nyithassanak ezen 
az oldalon is. Az üzleteket modern portá- 
lékkal látnák el. s így ez a rész nem ron 
taná a rendezés által elővarázsolt szépsé 
get.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a város 
vezetőségének figyelmét arra, hogy a 
rendőrség környékén más rendeznivaló is 
volna Mindenekelőtt rossz benyomást kelt 
a városi 
és előtti 
feltöltött 
ezeket a
előbb eltüntetni.

Debrecen város közönsége most érdek 
lődéssel kiséri ezeket az eseményeket A 
Csokonai Színház környékének rendező 
se szerfölött kívánatosnak mutatkozik, de 
ezt úgy kell végrehajtani, hogy jogos ma 
gánérdekeket ne sétsenek és Igyekezzenek 
a véleményeket egynevezöre hozni !

kertészet csemetéskerije melletti 
gidres-gödrös. szemét hulladékká1 
része. Kívánatosnak mutatkozik 
csakugyan szépséghibákat mi

FERENCJOZSEF
l . KESERÜVU.

H
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
»Kossuth*, Lux Arnold Piac ű. 2f>

Magyar Korona . Káposzlássy Géza. Kál- 
vin-tér 15. — „Arany János“, Bozóky 
György, Csapó-u. 66. — „Hungária“, Sz. 
>zabó Jenő, Vargakert. Szoboszlay-u. 4. f.

«A Magyar Élet 
Pártjának hírei

KőZPüNH I’AKIIBODA: Arany Bika 
Málló, félemrlet, ahol a pari szociális 
tauúesadó Irodájában teleket fogadnak 
cs kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt tő—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PAKT KÉPVISELŐI KÖZt L: Balogh 
István fogad minden vasárnap 11—12 
óráig a pártlroda helyiségében.

* PART ELNÖKE FOGAD minden hét- 
Ion délután ő óra 30 perelöl 7 óráig a 
lörponti pártirodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nsp délelőtt 
» 1 óráig én délután 3—0 óráig.

t 01SPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig 

PARTNAP minden hétfőn délután 5 — 8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
rnagánfelcket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! híva 
latban.

ItnUktmdbik
ÁPRILIS 23.

HHÄ. Telepőrtől keletre « ZeBó-kftr- 
njékj védelmi harcok alatt Hadbézy 
András Mázadon, mint a 300. honvéd 
K 5 alng erred egyik századának parancs­
noka. maca Ía a rajvonalban harcolt és 
í»r oroszok egyik rohama alatt puskái ra 
cedr« • leginkább ve&zélyrztetetf helyen 
lőtt« •« oroszokat Példájának meg h 
’•olt • Mgy hatása« amennyiben emberei 
látván parancsnokuk aw mélye« vitéz 
magatartÁaát é* a legjobban veszélyezte­
tett ponton való személyes jelenlétét, a 
hlrtae sikertől »thatva védték ki ar. orosz 
támadáat. Mivel Hadházy százados szá­
zadának rendületlen kitartása lényegesen 
hozzájárult ahhoz, hogy a zászlóalj he­
ben maradhatott és a támadás vissza- 
verése közben ügyes harcvezetésével még 
100 oroszt foglyul is ejtett, a derék tisz­
tel példás személyes befolyásáért és vi­
téz magalartásáérf a bronz katonai ér­
deméremmel jutalmazták.

— A KoMsuih-ntcoi templomban ma 
délután 5 órakor a szerda délután szo­
kásos eva ngélizáló összejön etelet meg­
tartják. A gyülekezet tagjait ezúton is 
szeretettel hívja az cgyházrész vezető­
sége.

— Felhívja a KIÉ 231 sz. Méliusz 
< <pi készcsapat parancsnoksága az elma­
radt népi bemutató ünnepély szereplőit, 
hogy minden ellenkező híresztelés da- 
ára az ünnepélyt f. hó 27-én megtartja 

v ezért kéri, hogy a szereplők a próbák 
újra való megkezdése végeit ma este a 
csapat otthonában 7 órára megjelenni 
szívesked jenek.

•— A Magyar Tűzharcos Szövetség deb- 
rpceni főcsoportja május 4-én. vasárnap 
délelőtt fél tizenegy órakor a főcsoport 
I elyiségében (Ferenc József-út 36.) tart­
ja évi rendes közgyűlését amelyre a fő­
csoport rendes tagjait ezennel meghívja 

• z elnökség. A közgyűlés tárgysorozata : 
Vemzeti hiszekegy. Elnöki megnyitó, 
ügyvezető elnök évi jelentése. Pénztári 
jelentés. Számvizsgáló bizottság jelenté

Felmentsények megadása. Kóllségvc- 
t-'si előirányzat. Számvizsgáló bizottság 
újjáalakítása. Részleges lisztújítás. Köz­
porti kiküldött felszólalása. Esetleges in­
dítványok. Himnusz. Ügyrendünk 30 és 
Iá. §. g. pontja értelmében a közgyűlé­
sen csak azok az indítványok tárgyalha­
tok. amelyeket a közgyűlés előtt leg- 
a’ább R nappal írásban beadlak. Határo­
zatképtelenség esetén a közgyűlést ügy­
rendünk 3(i. és 14. § értelmében május 
hó 11-én d. e fel tizenegy órakor fogjuk 
megtartani. Alapszabályok 30 és 14. S 
érlílmében a közgyűlésen tagsági jogait 
csak az gyakorolhatja, aki a<z 1940 évi 
tagdíját kiegyenlítette. A névre szóló 
meghívót a közgyűlés termébe való be­
lépéskor kérik okvetlenül felmutatni és a 
í ’enléti ívet aláírrn. A főcsoport elnök­
ség?.

1 Tizhónapi börtönre ítéltek egy álhirlapirót, 
aki pilótának és postásnak 
Is mondta magát

Egy jóloltörött )ó megjelenésű fiatal­
ember állott kedden délelőtt a debreceni 
iörvénystéken sorozatos csalással és sik­
kasztással vádolva a Fövenyessy büntető- I 
tanács előtt. Rendes nevén Kiss Gyulának 
hívták, debreceni lakos 22 éves szobafestő 
seged. ö azonban nemcsak a foglalkozását.

' hanem még a nevét is változatta, mint 
más a ruháját. Annak mondta magát, ami 
jobban imponált, — főleg nőismerősei­
nek. Jól ismerte a debreceni viszonyo­
kat s étért huzamosabb időn keresztül 
tudta csalásait, bűnös manővereit foly­
tatni. Egyszer hírlapírónak adta ki ma­
gát, s a 8 Órai Újság külső munkatársa­
ként mutatkozott be vállalatoknál és te­
hetősebb egyéneknél, akiket aztán kisebb- 
nagyobb összeggel megkárosított, vagy ra­
vasz trükkel értékes holmikat csalt ki tő­
lük.

Az utóbbi időkben, hogy a közönség ize- j 
rrrtris és rokonszenve nagyobb mértékben 
fordult a légihaderő tagjai felé, gondolt 
eov nagyot Kiss Gyula és nevet, meg fog 
lalkozást változtatotl. Káinok) K. Gyulá 
nak mondta magát és mint repülftőrmester 
mutatkozott be nöismerőseinek. akik tar- <
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— A Bíhácsy György rajzaiból készült 
művész levelezőlapok újabban a már kö­
zölt könyv- és papírüzleteken, valamint 
trafikokon kívül az özv. Groskó Györgyné 
újság- és papírüzlctébcn (Széchenyi-utca 
fi. szám alatt), és özv. Marschalkó Gusz- 
lávné Szent Anna-utca 10—12 szám alatti 
trafikjában kaphatók. — Viszonteladók 
albummal együtt sorozatonként a Debre- 
creni Újság—Tlajdtiföld Piac-utca 56. sz. 
alatti kiadóhivatalában (VArmcgyebáza 
mellett) szerezhetik he » közkedveltség­
nek örvendő müvész-lcvelczölapokat

Orvosi hír. Dr. Hartes Béla 
klinikai orvos rendeléseit, Sámson 
ncca 8. szám alatt (Árpád tér és 
Virág noca között), megkezdte. 
Rendé1 délután 3—5 éráig.

— Felhívás. A Piac-u. 20. szám 
alatti trafikban kedden délelőtt el­
követett lopás tettesét, — 24—26 év 
körüli mátyás, szőke szürke ruhás 
férfit — kérem, hogy a ret.ikült a 
benne levő igazolványokkal és kesz­
tyűvel juttassa vissza a Piac-u. 29. 
szám alatti trafikba. A pénzt meg­
tarthatja magának.

— Óvodai hír A Mester-utcai óvodá­
ban a foglalkoztatás április 21-től kez­
dődőtek újból megkezdődik. Felhívjuk a 
Mester-utca környékén lakó szülők 
figyelmet, hogy gyermekeiket az mii- 
t<tt időponttól kezdve az. óvodába ismét 
járassák.

Gyorsíró- és gépiróverseny. A 
Gyorsírók Országos Szövetsége 
Debrecenben április 26-án délután 
gyorsfróversenyt és gépíróversenvt 
rendez a társulati kereskedelmi kö­
zépiskola termében. Felvilágosítást 
ad a versenyek főrendezősége, dr. 
X'aményi Gyula (társulati középis­
kola).

— .Meg akar On szabadulni vég­
leg a férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka. ruszli, sváb, niolv, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula féregírtó vállalkozó 
Debrecen. Cserepes-utca-4. Telefon: 
26-80.

— A református iskoiahét torna 
bemutatójának vándordíjai. Dr. 
Kölcsey Sándor polgármester Deb­
recen sz. kir. város nevében ván­
dordíjul két szép kupát ajánlott fel 
a Stadionban lejátszódó tornabairui- 
tatóval kapcsolatos győztes staféta 
csaipatok jutái ma Tjásána. Debrecen 
polgármestere meleg érdeklődéssel 
kíséri a református iskoiahét min­
den mozzanatát, ö és a város kul­
in rtanácsnoka dr. Balogh Sándor 
támogatásuk ka,] minden akadályt 
elhárítottak az iskolák torna és 
színház1! bemutatóik elől. A város 
közönségének nagyszerű példát mu­
tállak arra, hogyan értékeljék a 
református elemi iskolák munkáját 
a május hó 18—25. között Vjátszódó 
iskolahéten.

mészetesgn és érthető,» rokonMenvertek 
az egyébként megnyerő modoré ftatatem- 
berrel.

Más alkalommal poétáénak mondta ma­
gát. s azt hiresztelte, hogy nagyobb vég­
kielégítést fog kapni rövidesen. Egyik 
újonnan szerzett nöismerősét annyira 
megnyerte szép jövőt hangoztató beszédé­
vel, hogy az férjhezmenési remények mel­
lett. még a lakása kulcsát is átadta a fia­
talembernek. aki ezt a bizalmat azzal há­
lálta meg. hogy szinte mindenét kirántotta 
a nöismerősének. Elvitte minden köny- 
nyen elmozdítható értéktárgyát.

A törvényszék előtt a vádlott Kiss 
Gyula több bűncselekményt beismert. » 
így a törvényszék csalásban, sikkasztás­
ban és szédelgésben mondotta ki bűnös­
nek és tizhónapi börtönbüntetésre ítélte.

Volt egy vádlott társa >s Kiss Gyulá­
nak. egy fiatalkorú, aki segédkezett egy 
alkalommal Kissnek bűncselekménye el­
követésénél. 01 egyhónapi fogházbüntetés­
re ítélte a törvényszék. Két vádlottat az 
ügyészség által emelt tulajdon elleni ki­
hágás vétsége alól fimentettek. Az ítélet 
jogerős.

— A református tanítótestület 
evangelizációs összejövetele. Csü­
törtökön délután 3 órakor a közpon­
ti tanácsteremben Svinyor Jenő lel­
ki pásztor evangélizáciiks előadást 
tart a taniítótestü'et számára. Az 
e van gél i zárién részt óhajt venni aa 
egyházmegye elnökrége is. A 'taní­
tótestület vezetősége ezúton is kéri 
a testület a teljes számban való 
megjelenésre.

Emléktáblát kapnak a kecske­
méti huszárok, akik az, elsők között 
lépték át a délvidéki trianoni határt 
Kecskemét város társadalmi hizott- 
fága elhatározta, hogy a Kecskemé­
ten állomásozó» Vilmos huszárezred­
nek a világháborúban én a mostani 
délvidéki harcokban hősi ha’áit 
halt bajtársai emlékére a nagytemp­
lom falában emléktáblát állftanik. 
Mint ismereten, a VÜmos-husizárok 
utódai a közelmúlt délvidéki bevo­
nulás alkalmával az első között vol­
tak. akik 'edöntötték a trianoni ha­
tárokat.

— HSSZÚ IDŐ ŐT A FEKVŐ BETE­
GEK » rőtjbcváll. tisztán termeszét« 
..FERENC JÓZSEF*1 keserüvizet nagynn 
Mívesen Isszák és nnnnk gyors, biztos és 
mindig kellemes hashajtó hatását általá­
nosan díeaérik. Kérdezze meg orzoaát!

— „Napfénylámpát“ találtak fel 
Oroszországban. Oroszországion 
újfajta ..napfényllámpát“ hoztak for 
gólomba. Az új izzólámpa belsejét 
valamely különös összetételű világí­
tó anyag vékony rétegével vonták 
be. A lámpa fénye teljesen a nap­
fény ilhuzióját kelti. Égés közben a 
lánrna a felhasznált energia 80 szá­
zalékát hasznosítja és áramfogyasz­
tása mintegy egyharmada a másfaj­
ta izzólámpák fogyasztásának.

— Egy erdőőr titokzatos halnia. 
A Fejérmegye határában lévő erdő­
ben eg}* bokorban holtan találták 
Tóth János állami erdőőrt. Megálla­
pították. hogy lövéstől eredő sérülés 
okozta halálát. A titokzatos hálái 
ügyében a csendőrség széleskörű 
nyomozást indított.

— Miskolci úriasszonyok traktor­
szántást és más mezei munkát vál­
tóinak. Pár héttel ezelőtt a MAX’S/ 
megkezdte Miskolcon az önkéntes 
női honvédelmi munkaszolgálatra 
való szervezkedést. Eddig kétezer­
nél több miskolci és borsodi magyar 
asszony jelentkezett önkéntes női 
munkaszolgálatra a társadalom 
minden rétegéből. Az asszonyok kö­
zött igen sokan vannak, akik kész­
ségesnek mutatkoztak arra, hogy 
minden munkát el végezzen ok, de 
sokan mezei és kerti munkára je­
lentkeztek. A miskolci női műnk 
szolgálat egyébként vértadó áll- 
mást is állít fel. Ezek összeírása, , 
vércsoportok szerint való osztályo- i

folyamatban van. 1

,JMc

t
DR. HUTIRAY JÓZSEF

(Bibác«T Györy» r*jrn

— Egy svájci órásmester száz- 
tizennégy évig Járó órát szerkesz­
tett. Amerikában egy világraszóló 
óra gyártásá'ra részvénytársaság 
alakult és a megbízás folytán a/, 
órát most, készítette el egy svájci 
órásmester. Az óra egyszeri felhú­
zás után 114 évig jár. Az órákon kí­
vül az év napjait is mutatja és a 
szökőévet is figyelembe vesai. A 
szerkezet a középeurópai időn kívül 
a newyorki és kalkuttai időt szintén 
jeJzi. Reggel hat órakor és délután 
hat órakor kakashangon szólal meg, 
mig este HMői éjjel 2-íg bagolyba- 
bugással jelzi arz időt.

— Hatszáz kilogram cukor ée Mtt 
kilogram zsír egy munkácsi Midn 
tókásán, A munkácsi rendőrség bi­
zalmas úton értesült arról, hogy 
Schwsrc Mór alkalmi ügynök laká­
sán nagyobbmermyiségü be nem je­
lentett élelmiszer van felhalmozva. 
A megejtett házkutatás alkalmával 
Schwarc lakásán 600 kilogram cuk­
rot. 500 kilogram zsírt, továbbá na- 
gyobbmennviijég'ü lisztet és hüve­
lyesfélét találtak. Az élelmiszereket 
elkobozták, az eljárás egyben meg­
indult Schwarc Mór ellen.

— Fiaink pflötaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő 
bélyeget.

— Beleütött az „Istenyüa” a hét 
venkedő legénybe. Fekete Lajo« 
nagykárolyi legény a város külső 
résaé-n nagy nótaszóval vonult vé­
gig. Több ablakot bevert, mire a ká­
rosultak a legényt közrefogták. Fe­
kete hetvenkedve .jelentette ki. bog 
ő rajta még az istennyila sem fog 
és távozzék, akinek kedves az élete. 
Közben égzcngéssel kísért zivatar 
keletkezett és a legényt, villámcsa­
pás érié. Ruhája teljesein leégett es 
felkarja megbénult. Súlyos állapot­
ban szállították kórházba.

— Elsőrendű irodai munkaerőié 
kiképzi, levizsgáztat,ja. állásbi
ajánlja X'aményi gyorsíró-, gépíró 
iskola. (Batthyányi ti. 1.) Állam­
vizsga. Helyesírástanílás. szépírás­
tanítás.

— Ix-iitöttek az országúton egy 
fuvarost és elrabolták az egyik lo­
vát. Szokatlan rablótámadás játszó­
dott le hajnalban az érdi országúton 
Kéllovas szekerével Pilisvörösvár 
felé igyekezett Stóka György fu . . - 
ros. Útközben egy férfi szegö-löH 
mellé, aki rövid iM'szélgctós ut.Ki 
hátulról doronggal leütötte. Amikor 
Stóka eszméletlenül lefordult a bak­
ról. a támadó kifogta a kocsiból u 
egyik lovat, ráült c.s '''meneküli■ 
esetnek szent lan úja volt Érd község 
jjeliőre is. aki fegyveréhez kapi'i 

kétszer a rab'ótúmadóra lőtt. A sö­
tétben azonban a lövések nem t;tlá - 
lak és az ismeretlen férfinek sike­
rült elmenekülnie. A csonT"rsé2 
széleskörű nyomozást indított az 
"Ziigúti rabiótámadó közrekerit"-"
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Gyiiszrovat
Horváth Laí»6 kir ‘o'-vénys/.eki 
„ életének 43. évében elhunyt 

„énükén délután felöt órakor lesz a 
P .í a • ravatalozó lerméböl. La ^;rÍő-bérház. Temetését Fehérei 

llalala rendezi.
Kj||tr Viktor nru« bankusz.tviseló il 

korában elhunyt Temetése szerdán 
Ulan fel » órakor lesz a 2. a ravala 

,ó urcmbol. Gyászolják : felesége, uno- 
' ic,sei. unokahugai sógornői éo a ke 

■Vriodt rokonság Lakás : Teleki-utca 7< 
TXfésót a Gchauer cég rendez.

nr Király György t b. szolgabiró 34 
korában elhunyt. Temetése c.sutorto- 

Sándorhomokon (Szatmár-m.4 
iá.« fomi'lósíH a

i hmíh

Temt

Kétszáz légoltalmi kihágás ügyében iltélkezik a napokban 
a debreceni tendöiség, mint büntetőbíróság

Ihbrveenbiii ;< légvédelmi készültség­
gel kapr^okiloA intézkedéseket általában 
megfelelően hajtották végre, úgyhogy 
nagyobi» kihágások nem U fordullak elő. 
A hatóságok ennek 
Hibban büntetik a legkisebb kihágást is. 
mivel az nemesük 
követi azt, hanem az égés« kakoaságra is

ellenére a legszigo

af egyénre, «ki

ma« a
ntán. 

Eddig mlnlegy kétszáz 
érkezett 

kisebb nagyobb légoltalmi 
:i debreceni rendőrséghez.
bírósághoz. Ereket a kihágásokat ■ na 
puklMMi kezdi tárgy alni a rendőrség.

MJrlenIM

Ulhugás miatt 
mint biinlelő-

Utaúa. tuisa Taini
Az olasr zongurHuiuvéKzet egyik legkiválóbb képvÍHelöJén^k 

zongoraestje

SZÍNHÁZ
ItAMYAY ULY A TOKAJI ÁSZT-BÁN

Kedden este • Tokaji aszú című re 
né-s vígjátékot újílolhi fel a Hanky-tá 
'lilát. A felújításnak az adott különösebb 
jelentőséget, hogy az idegenbeli szolgáló 

llamvay Lm y alakította Hamvas 
annyi természetes bájjal, kedves 
és megejtő közvetlenséggel jál- 

hogy a közönség isinél a szívébe 
régi kedvencéi. Hangja is kelte

kön le»K 
„jAllítását 
rendezi.

Pólyául Zonri» Ferenc nyug 
felügyelő 77 

szerdán
Köztemető
. m. kát. egyház

. Hadházi-Utca 30 d '!-------
f„ner cég rendezi.

özv. Mészáros Ántalné Trai Búza mái 
„vugdijas ftő éves korában elhunyt. Te­
metése szerdán délután fél 3 órakor les.

Köztcmelö II b. ravatalozó terméből a 
egyház szertartása szerint. Bankó te­

metkezési vállalat.
Rezes József 74 ÓWe korában elhuuit 

I metése szerdán délután 5 órakor lesz a 
Ivó temető IV. ravatalozójából. Dankó te 
ninfkezósi vállalat.

Tarr Albert ny. MÁV segédtiszt 78 
korában meghalt Temetése saerdán 

(I U. t Órakor lesz a Köztemető II. á 
ravatalozó terméből ref. szertartással. T.a-

• K Tóth-ulea 19 a Pusztai lemet

Gehanpr

------ roav fo 
elhunyt. Téma­

délután fél 1 órakor lesz a 
díszravatalozó terméből a 

szertartása szerint. La 
Temetését a tie

korában

Mini mar einlitellük. az ulusz-magyar 
müvészeserr keretében április 24-én, csü­
törtökön este H órakor a városi Zene­
iskola hangi erseu vlermé|M‘ii larlja 
zongoraestjét Mária Luisa Falni, a 
váló hírű olasz művésznő.

T chetségéröl a nagy olasz, lapok a 
nagyobb elismerés hangján nyilatkoz­
nak. A Glorunle d'tlalia ez év február

ki

II án ösztönös zenei tehetségnek név 
akivel együtt szfllclctt a muzsika és 
ritmusérzék. Maria Luisa Falni 
zongorista. Írja a nagy olas, 
akinek biztos folyékony és 
technikájával, a temperamentum 
I rejével az érzések minden skáláját 
fejező készsége 
nyilatkozik a „Tribuna“, a „Popolo <!' 
Italia- és az „II Restó del Carlino“ Is.

oh an

brilíián* 
benső 

ki 
rgvrsül. Hasonló módon 
,Tribun:»“.

A nagy ünnep
Először rs-sak, majd kelet fok 
rs mostan délre vettük az ütőnk. 
Hívott bennünket Bánát, a Bácska. 
, mi vígan, dallal, büszkén indulunk.

Dr régen vártunk már e szép napokra.
I iwsan hull rólunk le a rabbllines.
rí egyezer met vesszük majd észre mégis.
hog? két kezünkön béklyó lánca nines.

I rhnflnak mind az atkozol) tHlintaek. 
hogy együtt ünnepeljünk újra még. 
a nagy család e drága szent hazában 
cs ránk mosotyg majd fönn a tiszta ég.

Ivk égről né» ránk újra majd a nap, 
<■« majd mosolyg as Isim I“ reánk, 
zasr’ó lobog majd mindéit háztetőn.
• natnlva zengi ilnneps've Szánk :

Kö&pxin jük néked, Istenünk, l rnnk. 
r verni, feledhetetlen ünnepet, 
lessen imádva Márenterseer érte 
•>. Istenünk, a drága, went neved !

kl l .

S esomagforgalom egyelőre szünetel 
a visszaszerzett Délvidék 
és az anyaország között

* kereskedelmi és közlekedési mlniar- 
l’r közli, hogy a katonai közigazgatás 
’Isit álló területeken megnyílt postahiva­
talok és az ország többi postahivatala 
körött mindkét irányú postiicsomagfor- 
galom további intézkedésig még szünetel, 
i katonai közigazgatás alatt álló terüle­
teken megnyílt postahivatalok egymás­
közti forgalmában azonban 5 kg-ot meg 
»’m haladó csomagok feladhatók,

' közlekedést és kereskedelmi minisz­
ter 222.879—1941. IV. 4. ar. alatt a m. 
kir. honvédség katonai közigazgatás alatt 
"llő területe s ar ország többi része kö­
zötti postai esomngfnrgalom módosítása 
lárgyában a következő rendeletét adta 
•I: A m. kir. honvédség katonai köz- 
'íargatasn alatt álló területek postai eso- 
'’taglorgalmának korlátozása és díjsza- 
nt’a tárgyában kiadott 221.1178-1941. 
'. sz. rendeletéinél akként módosítóin, 

a postai csomagokat esak a knto- 
""I közigazgatás alatt álló területek pos­
tahivatalainak egymásközti forgalmában 
ehr| hivatkozott rendclelembcit mcgál- 
"pitott feltétetek mellett feladni. A ka­
nnal kör.lgazgnlás alatt álló postahlvata- 
"k és az ország többi postahivatalainak 
''«ymás kürti mindkét Irányú forgnlmá- 
'•m pnsfal csomagok további Inférkcdé- 

még küldhHBk.

gorniiiíiicsznö jelenleg Budapesten bang- 
icrsenyez. Hwugversenyét a rádió Is hlr- 
ihlte. Bizonyos, hogy Debrecen város 
közönsége is'lelkesedéssel fogja fogadni. 
A Népművelési Bizottsággal egyelértőleg 

.zel. a helybeli olasz 
Kör huzgőlkodnak a 

liangr rrseny sikere érdekében.
Burátok Köre ne»é- 
i subán Endre városi 

üdvözölni a művész

Lucy 
'éggel 
sZOtt. 
fogadta 
mezen csengett s alakítását finom lírai
elmélyülés, teljes átélés jellemezte Kár, 
hogy egyelőre csak « kedd esti előadás 
ra tűztek ki a „Tokaji aszút" Hamvav 
I.iicyra. mert az ó játéka és egyénisége 
új színt, új érdekességet sitt ebbe a sze 
I, pbe. \ női főszerepben Halassv Maris 
ka ezúttal is remekelt. Vitéz Banks Ro 
tért Devnnyák fiskális figuráját ellen 
állliiilatlaii derűsei. sok sok eredetiség 
gr| és kedvességgel elevenítette meg t 
bibinek is nagyon jók voltak, de különö

röi’Mg.

a Monti

\ Magyar Olasz 
ben anrak elnöke, 
lölriéllároK fogja 
nőt.

hangversenyre névszerinti meghívok 
adattak ki. .legyek elővételben 2. 
1 pengős és 50 filléres árban a Mé- 
köny vkercskedésbcn válthatók és 

a Népművelési Bizottság hivatalába«! 
(Széehenyt-u. 2«. sz.) is clöjcgyérhetők.

1 50,

kötött lakbérek mérsékelt emeléséhez való kormányhatósági 
engedélyt kérik a háztulajdonosok

Debrecent Háztulajdonosuk Egyesii- 
vasiiiviiip délelölt népes váhiszlmá- 
iilést tartott dr. Hódy Béla elnök ve­

zetése aluli. A választmányi ülésen jelen 
voltak többek között: Böszörményi Sán­
dor ügyvezető elnök, Gnlnmh Ferenc, az 
Iparteslülel elnöke, .Szalui Géza alclnök. 
dr Kovács Lászlói ügyész, l’ethő Lajos 
titkár, Préin Jnnosné pénztáros. Balogh 
Sándor, id. Pelliö Lajos. Máthé Imre, 
özv. Klein Ferenené. Medgyessy István, 
özv. Kállai Andrásné. Tisza Lajos. Lovas 
Imre, Törő Antal. Harsány! Gábor. Ko­
vács Ferenc. Bökényl Dániel. Támay Mi­
hály. Lehóezky Lajos. Ecsedy Imre. Pro 
hás'zka fenő. Sebestyén Beeső. Csukás 
1 ajos. Blaskovits Mihály. Bartha József, 
Soltész István, Tóth András. Arany Sán­
dor. P.lkv Gábor. László Simon. Lengyel 
Károly, dr. Bmlaházy Bruckner Ernő. 
Kállay Mihályné. Vérlesy István. Ormós 
Gábor és még több későn érkézéit ház­
tulajdonos, választmányi la«.

A választmányi ülés több személyi, 
szervezési és propaganda kérdést tárgyalt 
le dr. Hódy Béta elnök vezetése alatt, 
hogy ezt a hézagpótló egyesületet a ház­
tulajdonos társadalom teljesein elhanya­
golt érdekelnek szolgálatába állíthassa és 
fejleszthesse ki.

Az ülés során előterjesztették a ház­
tulajdonosok azt a kívánságukat is. hogy 
az általános. bár szabályozott emelések­
re tekintettel (mint az alkalmazott mun­
kabére. a szemétfnvarorási díjak, 
tatarozást. anyag- és munkabérek 
lése, óvóhelyberendezési költségek 
mindeneseire változtatni volna t

leír

hár.- 
eme- 
Mb.) 

kívána­
tos a bérimi el esek korlátozása tárgyában 
kiadott 55011910. M. E. «r. rendeletén ifi 
rx a választmány egyhangúlag kimon­
dotta. hogy ennek a bérrögrítö rendelet-

— Minden hazafias kereskedőnél 
kunhat rp”öb'íhólvpjtel.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Ma és holnap utoljára: 
„HAZAFELÉ...“

Fedák Sári. ís a „Motoros ördög"
bravurfilm !

— Rendezni aknrják n szatmári 
cigánytelepet: A lakók fele meg­
szökött. Szatmárott az. egyik megol­
dásra váró nagj’ kórdő« a cigányte­
lep végleges rendezése. A város cl- 
natái(v,ta. itogy a cigányokat reiul T 
lakóházi» telepíti úg.v, hogy maguk 
építsék feJ téglaház.aíkaf.. A hír ha­
talmas felmozdulás't váltott ki a ci­
gánytelep lakói között i’is most, ami­
kor a munkálatok megindultak vil­
iin. kiderült, hogy a BIX) főnyi ci­
gánytelep lakóinak fele megszökni 
A vi«wz4iTiiara dottak elmondották, 
hogy aw odébbálló cigányxvk inkább 
.•tátorhan laknak, de dolgozni nem 
fognak.

Szórd in
(súíörlökön

előad á.x.
i .sülörlök(>ri

.xyik.
Pénteken este : Feleség. •

MŰSOR. 
Hajnalodig.

SZÍNHÁZI 
délután . 
este : Bizáne.

délután : Nagy kabare-

Ab ftrdftg nem

1

nek a méltányos inódusilásn Iránt fel 
iratot hité« a m. kir. kormányhoz és a 
vonatkozó emelési igényt a háztulajdo­
nosok egyesületének választmánya ezidíi- 
‘Zerint a rögzített lakbérek 10 százaléká­
ban határozta meg. Ilyen értelemben a 
kérelem fel fog terjesztetni a m. kir. mi­
niszterelnök úrhoz és hasonló felterjesz­
tés végett a Debreceni Háztiifa.|do<nosok 
Egyesülete megkeresi a vidéki összes 
háztulajdonos egyesületek vezetőségét.

l'gyanesak elhatározta a választmány, 
hogy a megfelelő jogi szervezel nélkül 
egyedül álló házbirtokosság országos 
központi jogi szervezetének. vagy ka­
marájának a felállítását Is szorgalmazza 
és ebben a tárgyban Is országos meg­
mozdulást és propaga">dát indít meg és 
ehhez való csatlakozás érdekében is 
megkeresi a vidék többi házegycsületelt. 
Mert abhan a meggyőződésben van a 
Debreceni Hártuln jdonnsok Egyesületé­
nek váliszhniinya. hogy mindaddig a 
föld után legnagyobb adóterhet viselő 
hárblrlokosság számtalan kérdésével és 
kérelmével eredményesen foglalkozvil 
nem lehet és a húábirtokosság jogos igé­
nyei sem hozhatók összliángba egyéb, ma 
már jogi szervezetekkel gondozott társa­
dalmi osztályok é.s foglalkozási ágak igé­
nyeivel, míg a házbirlokosság kamará­
ját, vagy más hivatalos jogi szervezetet 
nrm létesítjük.

Lgyaurnak kimondotta a választmány, 
hogy a megindítandó mozgalmak és erő­
teljes szervezkedés érdekében felhívja 
Debrecen város háztulajdonoaait, hogy 
ar egyesületben, amelynek az új hivata­
los helyisége Batthyányi utca 1. sz. alatt 
van, belépésük és esattakozásuk végett 
minél tömegesebben és minél nagyobb 
számban jelentkezzenek.

MA FILLÉRES HELYÁRAKKAL 
BIZAN« MEGY' A CSOKONAI SZÍN­

HÁZBAN
i színház ma esti műsorán Herczes 

i-erenc gyönyörű drámája, a Blxáne sze­
repel filléres előadásban, parádés sre- 
i «posztóssal.

Ma, szerdán délután fiHére.s. ifjúsági 
előadásban Fekete István művészi szép 
végű, a megszállás alatti erdélyi magyar 
ételei tükröző drámája, a Hajnalodik.

Csiilörlökön délután filléres helyárak 
kai közkívánatra, hogy a délutáni közön 
ség is megláthassa a nagy kabaré-elő­
adás pompás, kacagtató, szenzációsan éi 
dekes műsorát.

Csütörtökön este a szezon legnagyobb 
sikere, óz ördög nem alszik nagysikerű 

~ filléres hely.
a főszere,»ben

0

BÁRKI BARMIKOR UTAZHAT 
AZ ÁPRILIS 11. ELŐTTI HATÁ­

RON BELÜL
Budapest, április ±2. (MTI) 

i] Miékes hatóságok értesítik 
utazni akaró közönségek hogy

Az 
az 
az

1941 április 11. előtti arRzáffhatóro­
kon '«elül bárki bármikor zavarta- 
lanirl utazhat. Ilyen Irányú kérdé­
sekék! tehát senki ne forduljon a 
P.ai'n'iRiígokhoz.

Svájc is kilép 8 NépszövetaéR- 
hől. Bemből jeliíntik : Bcrrm d.ís.'í!'- 
iró körűikben isniéfclten rámutatnak 
annak a lehetőségőre. hogy, Svájc 
kWp a népszövetségből. (MTI)

Enyhítések a román lázadók 
büntetésénél. Bukarestből jelentik: 
\ láwulós alatt elkövetett büntettek 

elkövetőire kiszal»ott biintctóvs vég­
rehajtását Őt évre felfüggesztették 
azoknál, akiknek swtbadságv’es^és 
büntetése nem ha’adjn meu az irt 
évet

árakkal. Bolond Máriával 
a Feleség.

■lön szombattól teljesen 
deresben a legnagyobb művészi élmény 
az. Ember targédiája. Madách remekéi 
Both Béla, a Nemzeti Színház rendezője 
rendezi, a díszleteket Rásthy István let

újszerű reii-

SPORT
VASÁRNAP DŐL EL A BAJNOKSÁG 

SORSA A DVSC LAMPART 
TALÁLKOZÓN

Az NB If Tisza-csoportjában igen ér. 
dikesen kezd alakulni a bajnokság sor­
sa \ tavaszi bajnokság kezdetén egy 
forma pontszámmal állt az élen a DVSC 
és a MAVAG S t pont hátránnyal tnö 
göllük a Lampart. A DVSC hamarosan 
I pont előnyre lett szert üldözőjével 
szemben, ezt azonban lassacskán egyen 
kinl elpotyogfalta miközben üldözője 
ként a tavasszal még veretlen Lampnrf 
tfml fel mely jelenleg csak gölarányná'- 
ránnynl áll a vasutasok mögött a máso 
dik helyen.

Vasárnap a stadionivan találkozik " 
két csapat egymással s küzdelmük so­
rán minden bizonnyal véglegesen eldől s 
bajnokság sorsa, kivételt csupán ar ar 
egyetlen eset képér, ha az eredménv 
döntetlen lenne Ekkor ugyanis a jelen 
leg 1 pont hátrányban levő MÄVAG ’« 
az élre 
folytán 
helyet.

sőt jobb gólaránva 
civő

zárkózns.
könnven elfoglalhatná

ÖKÖLVÍVÁS
Európa ökölvívóbajnokságok ■!.

halasztása miatt a magyar válogatott ke­
let versenyterminusa május eleién fel 
szabadult. A DTE ökölvívó-szakosztályi 
nak elnöke, Czuna Ferenc testnevelő In 
nár a szövetség központjától Ígéretet ki 
potl, hogy az Európa válogatott keret 
versenyzőit május elején debreceni sze­
replésre küldi. Ez a verseny a debreceni 
ökölvívók ezévi szép versenyeredményei; 
nek köszönhető, valamint a DTE kiváló 
vezetőinek, akik fáradságot nem kiméivé 
versenyt verseny után rendeztek A spor l 
sfcrrtö debreceni közönség jutalmazása 
is lesz az. elkövclkezondő nagy verseny, 
mert nemcsak Magyarország, hanem ta­
lán Európn legjobbjainak számító ver 
srnyzőket láthat mérkőzni. Mivel a t>TF 
tornacsarnoka szűk lenne a verseny le 
bonyolítására, ezért a versenyt az Arans 
Bika dísztermében rendezik, ahol jő cs 
bőséges nézőtér áll a közönség rendel 
kelésére. A debreceni ökölvívók minden 
kedden, csütörtökön és szombaton lelki 
ismeretesen és szorgalmasan kéwffinck a 
nagy össrecsopásra Tz » verseny m< ' •

Az



__2______________________________ DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÓID IMI ápTÍ]!» SS. ggerjj
brfejezéte lesz etévi lankadatlan mun 
Icájuknak

SPORTHÍREK
I-Cnrr vezeti a DVSC Lamparf mér­

kőzést. A batárbirákat a keleti kerület 
bői jelölik ki

Sároel dr. felé int a gólkirályiig, \ 
ferencvárosi összekötő 22 gólt lőtt er 
ideig, míg az utána következő Zsengellér 
20-at. A további sorrend: Turay II. 19< 
Szabadkai (17). Bcrerz (15).

Az NB. I. vasárnapi fordulója : Sál 
RTC — Gamma, Elektromos -Szeged. Di- 
MÁVAG- Kispest. Törekvés Tokod, 
UMFC -Újpest, Ferencváros—Haladás.
KSzK RT—Szolnok.

Ar NB. II. Tlsza-enoport vasárnapi 
mérkőzéséi: DVSC. — Lamport. Rusj
Sa’gSE. Ganz - MAVAG. Rákóczi Pere 
ees. Miskolci VSC—BVSC.

Amatőrrangadó a DVSC Lampart 
mérkőzés előtt. Vasárnap a Stadionban a 
cagv rangadó előtt a DVSC II. NyVSC 
amatőrrangadót játsszák le. Jelenleg az 
« helyzet, hogy a debreceniek vezetnek 
- ponttal a bajnokságban és ezt az előnyt 
valószínűen meg is tudják tartani va­
sárnap, ami egyenlő a bajnokság meg­
nyerésével. Ezenkívül Berettyón jlaluban 
a B. Turul—NSE bajnoki mérkőzést bo­
nyolítják le. míg a DMTE MVTE és a 
P. MÁV—Csapi SE találkozó közlekedési 
nehézségek következtében minden bi­
zonnyal elmarad.

Hiúsági bajnokságért a következő 
mái kőzéseket játsszák vasárnap Debre­
cenben : Egyetemi pálva délelőtt 10 óra : 
DVSC ifi—DMTE ifi/ Nyilastelepi pálya 
délután 4 óra : Törekvés -Tégláskert.

Magyar-olasz bírkozóviadal Budapes­
ten. Szombaton este csapnak össze a két 
nemzet birkózói a kővetkező csoporto­
sításban • Légsúly : Tőzsér Liverini. — 
Pehelysúly : Tóth I.—Bertoli. — Köny- 
nyűsúly : Gaál- Magni. Váltósulv :
Sóvári—Resovszky. — Középsúly : Fi­
úsak—Gallegati. — Félnehézsúlv : Ko­
vács—Silvestri. — Nehézsúly- Robis— 
Donáti. — Nagy harcra van kilátás.

Kerületi és felnőtt atlétikai verseny. \ 
M ASz keleti kerülete április 27-én. va­
sárnap 15 órai kezdettel az Egyetemi 
Sporttelepen kerületi ifjúsági és felnőtt 
atlétikai versenyt rendez a következő 
vámokkal : Ifjúsági számok • 100. 300. 
800 és 2000 méteres síkfutás. 110 méte­
res gátfutás, magas-, távol- és rúdugrás, 
súlylökés, disz kosz vet és, 100 '-<>00+300 
*+•100 méteres váltófutás -— Felnőtt szá­
mok : 100. 300. 1000 és 3000 méteres
síkfutás, 1‘>04-200+300 és 400 méteres 
vállófulás, 110 méteres gátfutás. magas-, 
távol- és rúdugrás, sútvlökés. diszkosz, 
vetés és gerelyhajílás. Nevezési díj sze­
mélyenként és számonként ifjúságiak­
nak 20. felnőtteknek 00 fillér. Nevezési 
zárlat f. éri április hó 25-én 18 óra. — 
N< vezésok és nevezési díjak vitéz Had- 
házy Dezső egyetemi testnevelési tanár 
elmére küldendők. Díjazásul a verseny­
számok helyezettjei különböző érem- és 
'port könyvdíja zásban részesülnek.

MEGHÍVÓ
A Debreceni Magyar Húsiparotok Siő- 

velkezete, Debrecen, km látóit felelősség­
gel bejegyzett cég, 101 taggal május hú 
2-an, azaz péntekem este fél nyolc óra­
kor tartja ar Iparit stillet tanácstér- 
méhen évi rendes közgyűlését. amelyre 
tagjainkat tisztelettel meghívjuk

Tárgysorozat :
I Elnöki megnyitó.
2. Az Igazgatóság jelentése
3 Mérleg és eredmény-számla meg­

állapítása.
4 Fciügy előbizoltság jelenlévő.
5. Határozathozatal a nyereség fel­

osztására.
6 Felmentvcny megadása.
7. öt igazgatósági tag megválasztása.
8 Alapszabály 35. szakaszának módo­

sítása.
9 Indítványok.
M c r I c g ■ s z á m 1 a : Vagyon : Bé­

rc ndezés P 855 46. Értékpapír P 100.- 
Készpénzkészlet P 4.293 92 Sókészlet 
P 10 819.33. Csomagolási anyagok kész­
lete P 7.099.20, Adósok P 112.308.63, ösz- 
szesen P 135.506.51. — Teher: Tőke 
P 3200. , Tartalékalap P 1230.81. Hite­
lezők P 127.734.78. Nyereség : P 3.340.95. 
összesen P 135.506.54.

b. r e d m é ny-s z. á m 1 a : Bruttó vesz­
teség P 12.681.56. Bruttó nyereség P 
16.022.51. Tiszta ny ereség : P 3.340.95.

Az igazgatóság
Megvizsgálta cs reiidhenléfőnek találta 

a Felügyelő-bizottság
Debrecen. 1941 április 21-én.
A szövetkezeti tagok névsora. vala­

mint a Mérleg és Eredmény számla meg­
tekinthető a szövetkezet irodájában a 
Köz vágóhídon.

hirdetmény

I rtesítem Debrecen sz. kir. város für- 
(lozőközönségét hogy a városi Népfíir- 
ciö; (Kassa-út) üzembe helyeztük.

A fürdő reggel 6 órától este 19 óráig 
ál! a fü rd őzök rendelkezésére.

Napijegy egésznapi érvénnyel felnőt­
teknek és gyermekeknek egyenlően 20 
fillér. Villamos tértijeggyel kombinált 
napijegy a Csapó-utcai vonalon 10 fillér.

Polgármester

Közgazdaság
Debrecent állatvásár. Felhajtás szarvas 

marba 1160, eladás 706. Felhajtás ló 220.
♦ 'adás 103. Arak élősúly kilop,ramon- 
kénl : Vágómarha jóminőségű 70 91. 
közepes 48- 68. silány 34—18. borjú 80

• 130, növendék marha 52 --75. tin«’», 
ökör 82 - 105 fillér, fejős tehén 245 -600 
P. vágó !ó 65—138 P, silány igásló 98 
210 P. közepes igásló 220 370 P. jó 
igásló 380 600 P. Irányzat : élénkülő.

X VERSKOSZT.
A NYERS DIÉTA 
MI XT TÉR MÉSZET ES 
GYÓGYTfiNYEZG

Irta ■ Batsányi Gyula dr. főorvos, cü. fő­
tanácsos. — A tartalomjegyzékből : A 
nyerskoszt lénvege. — A vér megromlá­
sa helyiden táplálkozás folytán. — A 
nyersdiéta tudományos kritikája — Mi­
lyen táplálékok használhatók a nyersúié- 
tánál ? — Gyümölcskúrák. — Nyerskoszl- 
rcccpfek (teljes szakácskönyv) síh sfh 

Ara 3 pengő.
Ara P 1.50.
Kapható :

■ DEBRECZENI UJSAG-H AJDÜFÖI.D 
kiadóhivatalában

Ferenc József-úl 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Renyovsxky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh István

apróhirdetések
Betöltendő óllá* 

nőknek
Tanulóleány 

varrodába felvételik. — 
Sebök Mária, Rákosi Je- 
nő-u. 7. félemelet 3. 1795

Fodrász tan u lónak
leányt vagy fúl felve­
szek. Horgonyt, Szobosz- 
lói-út 4. 1791

(kilóst kereső nők

Gazdii Hurt
húsz eves gyakorlattal 
állást keres. vagy pedig 
rbrz hasonló más alkal­
mazó«.! elfogad. ..Bizal­
miférfi ’ jeligére a kiadó 
ha kér ajánlatni. 178.*»

Bútorozott szoba

Két külónbcjaratu 
“zoba irodának vagy ren­
delőnek alkalmas május 
l-re kiadó. Piac u. 87. 
emelet. 921

Kiadó
csendes utcai különbé já­
ratú bútorozol I szoba. 
. Nyugalmas otthon’* jel­
igére. I 796

Különbejáralii 
csendes. udvari bútoro­
zott szoba kiadó. Utcai 
rész. Piac 77. I. em. 4. 

1321

Lakás- és szoba­
kereslet

Két- 
vagy három szobás la­
kást keresek. Minden
költséget megtérítek.
Címbe jelentöl díjazok.

I 792

Ajánlat

Kabátját, 
kosz löm jót csinosan 
akarja, vagy átalakíttat­
ja. úgy keresse fel : 
Margó női divatszalonját
Bethlen u. *J9. 1353

Vasutas
Önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdcshez ruha- 
rendeléssel. Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
< Déri-sarok) 1212

Teljesen száraz 
tölgy és akác aprított tű­
zifát ajánl : Draskovits. 
Rákóczi-utca 12. Tcl?- 
fon : 17—43. 1799

Megérkeztek
Unghváry József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs 
fák. Magastörzsű kösz 
mele nagy választékban. 
Kaphatók : Garai u 5 sz. 
és Bethlen-u. 14 sz.

1215

Óvóhely, 
Eladó ház, Bútorzolt 
szoba, Kiadó lakás 1, 
2. 3. 4 szobás. Iroda, 
Pénztár stb. feliralú táb­
lák darabonként 20 fil­
lérért kahatók kiadó­
hivatalunkban. Piac-u. 
56. Ny.

Hajdiiszentgyörgyi
erdökitermelcsből galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy-u. 4. 1611

Piaci árak
Barmnfipiar :

Kis csirke párja
0 f>0 0.70

Tyúk kg-ja 2 00 -2.30
Kövér kacsa k;

Kövér liba kg 
Pulyka kg. 
Tej literjt 
Tojás drb ja 
Vaj kg 
Túró kg. 
Egys. kenyér

z-
.3 00 3 30 
2.80-3.20 
2 10 2.50

ö 28
0 10-0.11

4.60 
0.60 
0.38

Zöldségpiar :
Zöldség kg.
Zeller kg.
Torma kg.
Vöröskáposzla
Cékla kg

0 30 
0 50 

0 80 1.20 
kg. 0 50

0 20

Légoltalmi 
jelvény és karszalag 
Pethő népművészeti szak 
üzletében. Szent Anna-u 
tíz. Telefon 32—41 . volt
Pikó-üzlet. 1774

Nagyothallás 
és fülzúgás praktikus 
,"y t'tgy i I á sá ról prospr k -
tust küld : Németi Mór. 
Nagyvárad. Bola János- 
ulca' 7. 1133

Kerékpárok és 

alkatrészek
Tóth Gyula 

vasüzletében 
városház-épület 

nagyválaszlékban___________
Légoltalmi 

dézsák, hordók, kút ved­
rek, gulyadézsák csobá- 
nok, boroshordók eladók
Nap-u. 4. 1781

Elköltözés miatt 
azonnal üzembe hélyéz- 
hetö téglagyára m.nt és 
kilenc hold jó fekete 
szántóföldemet eladom, 
esetleg bérbeadóm. Ér­
deklődni lehel a tulajdo­
nosnál, Krizsán Antal. 
Ermihályfalva. 1779

K«r«sl«t

Garagct
keresek egy kocsi szá­
mára. Ajánlatot kérek 
Hunyadi-u. 24. I. eme­
let, Tiszántúli Szövetség 
címre. 1719

Kombinált szobát 
(kétszemélyes rókám irt) 
megvételre keresek. Te­
lefon 10—75. 1793

Autógeizirt 
keresek megvételre. Ná­
nássy rádióüzlel. Piac-u 
85. 1798

Oktatás

Gyermek mellé 
intelligens, megbízható 
nőt cs egy jól főző min­
denes szakácsnőt hosszú 
bizonyítvánnyal 1-re ke­
resek. Jókai-u. 9. Milro- 
\ -cs 1789

<iép cs gyorsírásban 
jártas irodislanök. azon­
nali és későbbi belépésre 
felvetetnek. Idegen nyel 
vek tudása előnyben, 
írásbeli ajánlatok ,.Pei- 
fekt'‘ jeligére a Kiadóhi­
vatalba, 1776

Keresek
40 50 év körüli, gyer­
mekszerelő. egyedülálló 
nőt. ki a háztartásban is 
jártas, kis család gondo­
zását vállalja. Érdek­
lődni: Piac-u. 49 nyom 
da. 1788

Ápolónőnek 
ajánlkozom az éjjeli 
órákra. Cím : Erdeiné. 
Fazekas Mihály-u. 6.

1 72G

Állást kereső 
férfiak

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszü 
vetek, minden hozz • 
\alók. férfidivatsport 
♦*s galléros ingek ales*’ 

árban
Petéiknél
Szent Anna-u. 5 w.

Llmiila.v/hilt
isk. tanulmányait ma- 
gánvizsgákkal gyorsan 
pótolhatja. ..Ulbaigazi- 
lás“ jeligére kiadóba

1021

Bútor

Betöltendő átlós 
férfiaknak

Segédet, 
tanulókat azonnalra fel­
veszek. Nánássy rádió és 
villamosság. Piac-u. 85.

1797

(ókeresztény
erdélyi menekült. voll 
körjegyző bármely iro­
dában, vagy bárhol akár­
milyen állási elfogad. — i 
Nagyerdő. Sport-u. 3. j 
sz, 1728 I

Légoltalmi 
vízlartány, cseres hordót 
ecetes, boros hordót fc. 
Ii löséggel készít Vnrga 
Hatvan-u. 68. 1351

Ócskavasat, 
femet, mindenféle ras- 
anyagol legmagasabb na. 
főárban Átvesz Vas- és 
FémgyüjtA Körzeti íro­
ttá, Pacsirta-u. 17, Tele- 
f«O : M—-»4. 777

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. 1218

Sajátkészitményü 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány cs előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zcne- 
de-épnlel, 1231

Burgonyi kg 0 12—0 H 
Gül baba o |j
Ella rózsa n
Fnkhagsma kg 

0 «0-1 ?u 
\ öröshagyma kg. 0 37 
Kelkáposzta kg. 050 
Karalábé drb.-ja

0 06—0 10 
Savanyúkáposzla kg O.ió 
Spenót kg.-ja 0.50
Sóska kg. ja 0 60
Saláta drb.ja 0 08 0.12 
l’j hagvma cs. 0 12 
Bab, libamáj 0.60

Gyümölcspiac :
Alma kg. 0 80—2 un 
Citrom drb-ja 0.08—0 10 
Dióbél kg ,3?o
Narancs kg 1 10 1 50

Eladó hói

Homokkeri,
Óvoda-utca 13. szánni 
ház hit szoba, knnyi a, 
előszoba. mcllékn • «♦ 
gekkel. 700 k vadiát jo'. 
h rmó szőlővel, felszrrt - 
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott. 1225

Eladó
hrltfikcs ház korcsma és 
fíiszerüzlettel együtt is, 
vagy haszonbélbe azon­
nal is fürdő közelébrr. 
Hajdúszoboszló, AJfila n.
15. sz. 1

Eladó 
jövedelmező ház a város 
központjában. Éri «kéz ni 
dr. Varga Kálmán ügy­
védnél, Széchcnyi-u. 15.

1778

Birtokbórlat

Feles bérletbe
azonnaí kiadó Bánkon 
16 hold tanyásbirtok. — 
Megbízott : Samu János, 
Deák ITrenc-ulca 7.

1 Ann

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Porosrlay-útou és azer- 
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Míikőgvárhoz, Fűrdő-u 
2. szám 1210

Villatelek
lakható házzal, István- 
malom mellett. Nádor­
utca 12. sz. eladó. Érte­
kezni Bartha műköszö­
rűs, Széchenyi-u. 4 Ny.

Eladó
600 négyszögöl 
góbid mögött, 
ni Som-u. 25.

telek vá-
Érdcklőd-

Nv. 1284

Eladó ingóság

ahg használt, negyven 
mázsáig híró gumis ko­
csi eladó. Kishcgyesi-út 
38/b. Ny. 1283

Sötétkék 
mély gyermekkocsi el­
adó. Nyil-u. 131. 131

Női kerékpár, 
márkás. alig használt, 
complctt Bosch világí­
tással és egy fényképező 
gép 6xfl lemezes, dupla 
kihúzatos 30 pengő, 3. 
kar. I. Pach filmkar el­
adók Bnlhcrmcre 39 
Szabó. 1711

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. mflinté- 
telének körforgógépén.

Igazgató: 
Somogyi Gib»».


